

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1956 június 24 21 óra 30 perc

Időjárás jelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti június 24-én, vasárnap este 21 órakor:

Lessen javul az idő

Közép-Európában továbbra is hűvös, csepedékos az időjárás.

Hezinkben ma is még többfelé volt eső. A hőmérséklet: keleten 16-18, nyugaton 19-21, Nagykenizsán 22 fokra emelkedett.

Budapesten vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, alig változik.

Várható időjárás hétfőn estig: felhős idő, több helyen eső, néhány esetben zivatar. Mérsékelt, helyenkint élénk északnyugati-nyugati szél. A hőmérséklet alakulásában nem lesz lényeges változás. /helyen

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 10-13 fok, legnagyobb nappali hőmérséklet hétfőn: 19-22 fok között, helyenkint 22 fok felett.

A Dunas vizállás vasárnap ^{reggel} Budapestenél: 500 cm. /MTI/

Vége.

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956 június 25 6 óra -- perc

Kiterjedt kísérletek indulnak az idén a kétmenetes kombájn-
aratással

1956. június 25.

A Szovjetunio, valamint az Egyesült Államok szárazabb vidékein nagy területen alkalmazzák a kétmenetes kombájnaratást. Ennek lényege a következő: a viaszérésben levő gabonát rendrako aratógéppel levágják, a renden néhány napig száradni hagyják, majd kombájnnal, amelyre rendfelszedőt szereltek, kicsépolik. Az aratást így hamarabb lehet megkezdeni, s a kombájn munkaidőjét meg lehet nyújtani az aratáskor. Ezzel javul a gépkiszhasználás. A renden száradó gabona ugyanugy acélossá válik, mint a kévében száradó.

Az idén Magyarországon is kiterjedt kísérletek indulnak a kétmenetes kombájnaratással. A kísérletek döntik majd el, hogy mennyiben alkalmazható nálunk ez a módszer. A kísérleteknek elsősorban arra kell választ adniok, milyen károsodást okoz a renden hagyott gabonában az eső és a szél, hogyan alakulnak a kétmenetes aratás költségei és az ország milyen tájain alkalmazható ez a módszer a legnagyobb biztonsággal. /MTI/

Új gyógyszerek készülnek a Chinoinban

1956. június 25.

A Chinoin gyár a közeljövőben ismét három új készítménnyel gazdagítja a gyógyszerek választékát. A Pepulsan a gyomor- és nyombélfekély/ellenszere lesz. A BCM a rosszindulatú daganatokat gyógyítja majd. A tablettában /-/-/ Foronurit pedig a vizkor kezelésére szolgál. /MTI/
/kiváló

7-7/Éregalomba kerülő

A Csehszlovák Rádió tánczenekara a Béke Szállóban

1956. június 25.

A Csehszlovák Rádió tánczenekara július 2-től Budapesten vendégszeropel. A Berzeiler zenekar egy hónapig tartózkodik fővárosunkban és a Béke Szálló kupolatermében játszik. A zenekar igen változatos műsorában ismert nevű szólísták is fellépnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 2. kiadás 1956. június 25. 6 óra 05 perc

Uj felvevő helyeket nyit a Bizományi Áruház

1956. június 25.

A Bizományi Áruház Vállalat a közeljövőben két új felvevő helyet nyit. Az egyiket Kispesten a Kossuth Lajos tér 21., a másikat a Váci ut 34. szám alatt. Az utóbbiban készpénzért vásárolják meg a használt cikkeket.

Az új üzleteken kívül két bemutatótermet is létesítenek a Lenin körút 23. és a Szent István körút 10. szám alatt. A Szent István körúti üzletben az őszi folyamán igen nagy választékban találunk majd a vásárlók nemcsak szőrmebundákat és egyéb téli cikkeket. /MTI/

Növelik a műanyag csomagolóeszközök felhasználását a gyógyszeriparban

1956. június 25.

A műanyagot már számos iparágban használják. A gyógyszeriparban nemrégiben kezdték meg a PVC-t és a polistírozott csomagolóeszközként alkalmazni. A két műanyagfajtából készített dobozok igen jól beváltak. Az Egyesült Gyógyszer és Tápszergyár már készítményeinek mintegy 15-20 százalékát műanyag dobozban hozza forgalomba. A tervek szerint ezt az arányt még ebben az évben 50, 1957-ben pedig 80 százalékra növelik. /MTI/

Megjavul a vatelin-ellátás

1956. június 25.

Eddig nem volt kielégítő a kereskedelem vatelin-ellátása. A legfőbb panasz az volt, hogy csak naturszerű anyagot lehetett kapni, s a bolyhosság sem volt megfelelő. Most a Váci Fonógyár jobb minőségben megkezdte a fehér és fekete vatelin-fonalak gyártását gyapju és viszkoza szálak felhasználásával, az új fonalakból készült vatelinok felületi bolyhossága tökéletes és kötéstakaró. /MTI/

Uj nyári játékok

1956. június 25.

A kereskedelem a nyári hónapokra sok új játékot gyártatott az iparral. Böven készül régi megkedvelt játékokból is. Így például sima és pettyes gumi- és PVC labdából több mint 30.000 készült, a vizipisztolyokból kétféle is lesz, összesen 30.000. Az újdonságok közül legérdekesebb a repülőkerék. Ebből is többtízszert gyárt az ipar. Augusztusban könnyű kivitelű gör-korcsolyát, és két újfajta felhuzható játékhajót is árusítanak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3. kiadás 1956. június 25. 6 óra 10 perc

Újfajta kötöttáru gyártásával kísérleteznek

1956. június 25.

Kötöttáru gyártásaink többségében kísérletek folynak, új ruházati cikkek gyártására. Több új ruhaféle már a harmadik negyedévben megtalálható néhány üzletben. Próbaképpen ugyanis az új gyártmányokból 1.000-1.500-at készítenek, ha a mintasorozatok eladásánál azt látják, hogy megnyerték a vásárlók tetszését, megkezdik tömeges gyártását.

A Békéscsabai Kötöttáru gyár műselyemmintázású csipkeszerű anyagból készít női és leányka fehérneműket. A Magyaróvári Kötöttáru gyárban vékony pamut kötszövött anyagból gyártanak női és gyermek pizsamákat. A Váci Kötöttáru gyár belül bolyhos anyagból férfi- női és gyermekköntösök, valamint pongyolák gyártásával próbálkozik. A Zuglói Kötöttáru gyár az őszi bojkabáthoz hasonló kötszövött anyagból készült gyermekkabátokat küld az üzletbe. Ványolt gyapjuból divatos kulikabátokat készítenek a Divat Kötöttáru gyárban. A Pesterzsébeti Kötöttáru gyárban fényes felületű műselyemmel díszített mintás pongyolaanyag kötésével kísérleteznek. A matlasszéhez hasonló pongyolából ezer kerül forgalomba a közeli hónapokban. A kereskedelem rendelésére nagy választék lesz az új kötött holmiból. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956 június 25 6 óra 15 perc

Új gépek a cukorrépatermelés gépesítésére

1956 június 25

A gabonstermelésnek ma már előrehalszott gépesítése után a második öt éves tervidőszakban fokozatosan sor kerül többi fontosabb növényünk, köztük a cukorrépa termelésének nagyobbarányú gépesítésére is. Erről nyilatkozott Brett József, a Földművelésügyi Minisztérium gépesítési igazgatóságának helyettes vezetője:

- Már ebben az évben s a következő években még fokozottabb mértékben sok olyan gépet kap a mezőgazdaság, amely lehetővé teszi a cukorrépa-termelés több munkafolyamatának gépesítését. Hogy a talajművelésnél kezdjük, elkészült már a régóta hiányolt eltalajlazító eke mintapéldánya. Ebből ez évben 100 darabos O-sorozat készül, jövőre pedig megkezdik sorozatgyártását. Ehhez az ekéhez azonban megfelelő vonóerő is kell. Alkalmos erre a DT 413-as láncotlappal traktor, amelyből az idén többszáz, jövőre pedig több mint ezer darabot kap a mezőgazdaság. Szakemberek felvetették a gőzeke alkalmazásának kérdését is. A gőzeke üzemeltetése azonban nem gazdaságos. Helyette készül a Diesel-elektromos, csőrloval működő erőgép mintapéldánya. A gyakorlat mutatja majd meg, hogy bevállik-e.

- Ebben az évben a Német Demokratikus Köztársaságból 400 háromtagú, tárcsás műtrágyaszórót hozunk be. Készül a KTV 24-jelű, műtrágyaszóróval kombinált, normálsoros vetőgép is, amely áttelekíthető cukorrépa vetésére. A cukorrépa művelésére szolgáló különleges kultivátorok gyártását is tervezzük. Az új magyar univerzális traktorokból pedig ez évben már szőzöt kap a mezőgazdaság.

- A cukorrépa betakarításának kombájnyszerű gépesítésére csak néhány év múlva számíthatunk. Addig kellő mennyiségben gyártjuk a Zetor-traktorra szerelhető, háromvasú répkielemelőt. A cukorrépa kombájnokat előreláthatólag más népi demokratikus országokban - ahol a téren már nagyobb tapasztalatokkal rendelkeznek, - gyártják majd a mi részünkre is.

- A növényvédelmi gépek közül a Repidtox típusú gépeket tovább tökéletesítjük és rövidesen ezekből is előrendő mennyiséggel rendelkezünk majd. Elkészült a bogárvédő árkot húzó gép mintapéldánya is. Kísérleteket folytatunk majd a kultivátorra szerelt permetezőgéppel, főleg a répebarkó elleni küzdelem céljára, valamint a kultivátorra szerelt ammóniátrágyázó géppel. Ezeknek nagy előnye lesz, hogy a két említett munkafolyamatot a kultivátorozással egyidőben lehet majd elvégezni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956. június 25. 6 óra 20 perc

Ötletes versenynyilvánosság a Kőbányai Textilművekben

1956. június 25.

Nagy érdeklődést keltett a Kőbányai Textilművekben a versenynyilvánosságnak most bevezetett újszerű formája. Egy ötlet alapján a Toto-hoz hasonlóan házi pályázati lapokat osztanak ki, s a dolgozók erre tippelik, hogy kik lesznek a leg-... kiválóbb munkások. Jutalmat kapnak aztán nemcsak a legjobb dolgozók, hanem azok is, akik eltalálták, hogy kik a verseny győztesei. Az első alkalommal csaknem ötszáz pályázati lapot töltöttek ki. Legtöbben Verő Henrikné tizgépész szövőnő képe mellett bíztak, mert ő kapta a legtöbb pályázatot, - s nem is csalódtak, benné. A szakmányok versenyénél Kálmán Béla szakmányvezető győzelmére számítottak a legtöbben, s akik az ő nevét írták be, jól is tippeltek. Mégis meglepetést okozott Páncsél Jánosné győzelme a legjobb végbeosztónők között. Sokan várták ugyanis Koziorovszkiné elsőbbségét s még Páncsélné maga sem nagyon bízott erejében, mert ő is versenytársa nevét írta be. Pedig ha nagyobb önbizalma lett volna, nyolc tálatával nemcsak munkakörében, hanem a pályázókmal is egyedül szerezhette volna meg a győzelmet. /MTI/

Oxigén beléggőt, reuma-kezelő berendezést kapott a Duna Cipőgyár orvosi rendelője

1956. június 25.

A Duna Cipőgyár orvosi rendelőjébe nemrégiben husz-ezer forintos költséggel, a reumas betegek kezelésére alkalmas berendezést szereztek fel. Az elsősegélynyújtás megkönnyítésére elhelyeztek egy oxigén beléggő készüléket is. A gyár vezetősége az idén valamennyi olyan munkahelyet, ahol az egészségre káros, illanó anyaggal dolgoznak, elszívó berendezéssel lát el. Munka- és védőruha beszerzésére ebben az évben négyszázezer forintot költenek s parkosítják az üzem belterületét. /MTI/

Bővítik a XXII. kerületi szakrendelő intézetét

1956. június 25.

A XXII. kerületben még júniusban megnyitják a szakrendelő intézet új osztályát: az urológiai rendelőt. A támas 13.000 forintot fordított a szakrendelő intézet bővítésére. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1956. június 25. 6 óra 25 perc

Irodalmi délután Szabó Lőrinc műveiből

1956. június 25.

A Mélyépítési Tervező Vállalat Molotov tér 1. szám alatti székházában június 2-án délután 5 órakor Szabó Lőrinc irodalmi délutánt rendez a kiváló költő válogatott verseinek megjelenése alkalmából. Bevezetőt mond Illyés Gyula Kossuth-díjas. A műsorban Szabó Lőrinc verseiről beszél, Selényi Etelka, a Néphadsereg Színházának művésznője több verset mond, Farkas Ferenc Kossuth-díjas zeneszerző Szabó Lőrinc verseire írt dalait Jámbor László és Sándor Judit, az Állami Operaház magánénekesei adják elő. Kósa György dalciklusát pedig Berei Mária operaénekes énekli.

/MTI/

Több kilométernyi új vízvezeték a XVI. kerületben

1956. június 25.

Sashalom déli részén befejeződött az új 4500 méteres vízvezeték építése. Ezután Rákosszentmihályon 3600 méterrel bővítik a vízvezeték hálózatot, félmillió forintos költséggel. A munkát júliusban kezdik és szeptember végéig be is fejezik. /MTI/

Kétszáz ezer forint költséggel rendezik a Városmajort

1956. június 25.

Budapest Főváros Tanácsa 200.000 forintot költ az idén a XII. kerületi Városmajor rendezésére. Ebből az összegből mintegy 15.000 négyzetméternyi területet parkosítanak a Maros utca mentén, a Szamos utca és a Temes utca közötti, eddig rendezetlen, elhanyagolt részen. Az utakat kavicssal szórják fel, s a gyepszőnyegre virágokat ültetnek. /MTI/

Óvoda épül Budafokon

1956. június 25.

Budafok hegyvidéki lakosságának régi kívánsága teljesül szeptemberben: a Kisfaludy utcában új óvoda nyílik. Erre a célra 300.000 forintos költséggel építenek át egy villát, amely 40 gyermek részére nyújt majd korszerű, kellemes második otthont. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1956. június 25. 6 óra 30 perc

Elkészült az első magyar színes közlekedési oktatófilm

1956. június 25.

Az Országos Rendőrkapitányság politikai osztályának filmcsoportja elkészítette az első magyar színes közlekedési oktatófilmet. A forgatókönyvet Halász Péter írta, rendezte Makk Károly. A főbb szerepeket Szirtes Adám, Soós Imre, Ujvári Viktória, Deák Sándor, Kamarás Gyula és Misoga László játsszák, zenéjét Polgár Tibor szerezte. Az "Elkészt vőlegény" című film a közúti baleseteket előidéző okokra hívja fel a nézők figyelmét. A huszperces kisfilmet a tervek szerint július elejétől több fővárosi és vidéki moziban vetítik majd kísérőfilmként. /MTI/

A TTIT új előadássorozatai

1956. június 25.

Júliusban két filmvetítéssel kísért előadássorozatot indít a TTIT a főváros két nagy szabadtéri színpadán. Az Ismerkedjünk távoli tájakkal című földrajzi sorozatot a városmajori szabadtéri színpadon rendezik. Július 5-én, az első alkalommal Jáváról, a szigetek gyöngyéről lesz szó. Utána minden második csütörtökön ismert szakemberek tartják a további előadásokat.

Az állatkerti színpadon a biológiai tudomány kiváló művelői ismertetik meg a hallgatókat az élők világának számos jelenségével. Július 11-től minden szerdán lesz előadás. /MTI/

Szerdán kezdődik a rádió nyári szabadegyeteme

1956. június 25.

Az eddigi tapasztalatok azt bizonyítják, hogy a rádióegyetem előadásait szívesen fogadják a hallgatók. Számosan fordultak a rádióhoz azzal a kéréssel, hogy ezt a műsorát a nyári hónapokban se szüneteltesse. A rádió nyári szabadegyetemének előadásai közül az első szerdán, június 27-én közvetíti a Petőfi adó 18.30 órai kezdettel. Az előadások témáját a hallgatókat leginkább érdeklő kérdésekből választják ki. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1956. június 25. 6 óra 25 perc

Irodalmi délután Szabó Lőrinc műveiből

1956. június 25.

A Mélyépitési Tervező Vállalat Molotov tér 1. szám alatti székházában június 2-án délután 5 órakor Szabó Lőrinc irodalmi délutánt rendez a kiváló költő válogatott verseinek megjelenése alkalmából. Bevezetőt mond Illyés Gyula Kossuth-díjas. A műsorban Szabó Lőrinc verseiről beszél, Selényi Etelka, a Néphadsereg Színházának művésznője több verset mond, Farkas Ferenc Kossuth-díjas zeneszerző Szabó Lőrinc verseire írt dalait Jámbor László és Sándor Judit, az Állami Operaház magánénekesei adják elő. Kósa György dalciklusát pedig Burei Mária operaénekes énekli.

/MTI/

Több kilométernyi új vízvezeték a XVI. kerületben

1956. június 25.

Sashalom déli részén befejeződött az új 4500 méteres vízvezeték építése. Ezután Rákosszentmihályon 3600 méterrel bővítik a vízvezeték hálózatot, félmillió forintos költséggel. A munkát júliusban kezdik és szeptember végéig be is fejezik. /MTI/

Kétszáz ezer forint költséggel rendezik a Városmajort

1956. június 25.

Budapest Főváros Tanácsa 200.000 forintot költ az idén a XII. kerületi Városmajor rendezésére. Ebből az összegből mintegy 15.000 négyzetméternyi területet parkosítanak a Maros utca mentén, a Sáros utca és a Temes utca közötti, eddig rendezetlen, elhanyagolt részen. Az utakat kavicssal szórják fel, s a gyepszőnyegre virágokat ültetnek. /MTI/

Óvoda épül Budafokon

1956. június 25.

Budafok hegyvidéki lakosságának régi kívánsága teljesül szeptemberben: a Kisfaludy utcában új óvoda nyílik. Erre a célra 300.000 forintos költséggel építenek át egy villát, amely 40 gyermek részére nyújt majd korszerű, kényelmes második otthont. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1956. június 25. 6 óra 30 perc

Elkészült az első magyar színes közlekedési oktatófilm

1956. június 25.

Az Országos Rendőrkapitányság politikai osztályának filmcsoportja elkészítette az első magyar színes közlekedési oktatófilmet. A forgatókönyvet Halász Péter írta, rendezte Makk Károly. A főbb szerepeket Szirtes Ádám, Soós Imre, Ujvári Viktória, Deák Sándor, Kamarás Gyula és Misoga László játsszák, zenéjét Polgár Tibor szerezte. Az "Elkészt vőlegény" című film a közúti baleseteket előidéző okokra hívja fel a nézők figyelmét. A huszperces kisfilmet a tervek szerint július elejétől több fővárosi és vidéki moziban vetítik majd kísérőfilmként. /MTI/

A TTIT új előadássorozatai

1956. június 25.

Júliusban két filmvetítéssel kísért előadássorozatot indít a TTIT a főváros két nagy szabadtéri színpadán. Az Ismerkedjünk távoli tájakkal című földrajzi sorozatot a városmajori szabadtéri színpadon rendezik. Július 5-én, az első alkalommal Jáváról, a szigetek gyöngyéről lesz szó. Utána minden második csütörtökön ismert szakemberek tartják a további előadásokat.

Az állatkerti színpadon a biológiai tudomány kiváló művelői ismertetik meg a hallgatókat az élők világának számos jelenségével. Július 11-től minden szerdán lesz előadás. /MTI/

Szerdán kezdődik a rádió nyári szabadegyeteme

1956. június 25.

Az eddigi tapasztalatok azt bizonyítják, hogy a rádióegyetem előadásait szívesen fogadják a hallgatók. Számosan fordultak a rádióhoz azzal a kéréssel, hogy ezt a műsorát a nyári hónapokban se szüneteltesse. A rádió nyári szabadegyetemének előadásai közül az elsőt szerdán, június 27-én közvetíti a Petőfi adó 18.30 órai kezdettel. Az előadások témáját a hallgatókat leginkább érdeklő kérdésekből választják ki. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1956. június 25. 6 óra 35 perc

Átalakítják a népbüféket, megszüntetik a fontos utvonalakon levő söntéseket

1956. június 25.

Sok kifogás és panasz merült fel a főváros legforgalmasabb utvonalain levő népbüfék és söntések ellen. A közönség gyakran szót emelt azért, mert ezeknek helyiségei nem elég tiszták, s az ittas emberek hangos szóváltása, duhajkodása nem egyszer zavarta a rendet.

Budapest Főváros Tanácsa elhatározta, hogy a közönség jogos panaszát orvosolja. A közelmúltban hozott intézkedés eredményeként például a népbüfékben megszüntették a rum és a pálinka árusítását, s a jövőben több helyütt átalakítják ezeket az üzleteket. Még ebben az évben sor kerül például a Rákóczi ut és a Múzeum körút sarkán levő Astoria népbüfé átépítésére. Ennek helyén, a tervek szerint, az Astoria szálló éttermével összhangban levő, reprezentatív cukrászdát, eszpresszót létesítenek.

A fővárosi tanács intézkedésére a körutakon, továbbá a Rákóczi uton és a Kossuth Lajos utcában megszüntetik a söntéseket. Helyükbe az adottságoknak megfelelően vagy cukrászdát, eszpresszót, vagy pedig az illető vendéglátóipari üzlet dolgozói számára öltözőt, zuhanyozót építenek. A Rákóczi uti Szabadság szálló melletti Debrecen söntést például a szálló éttermévé alakítják át. Rendbehozzák, újjáalakítják a Szent István köruti Luxort, valamint a Nyugatot, a Kőművest és a Corvin büfét, s megszüntetik a Sirály poharazót.

Nagy örömmel fogadták a szórakozni vágyó dolgozók az új kisvendéglőket. Az italboltok helyén berendezett hangulatos, olcsó kisvendéglők máris nagyon népszerűek. Jellemző erre, hogy a XVI. kerületben az Arany kupa kisvendéglő elődje, az italbolt havonta 60.000-70.000 forintos forgalmat bonyolított le, az Arany kupa kisvendéglő látogatói pedig 100.000-120.000 forint értékű meleg ételt, s italt fogyasztanak havonta.

A tervek szerint az év végére Budapesten összesen 62 kisvendéglő áll majd a közönség rendelkezésére. Italboltot a jövőben nem nyitnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1956 június 25. 12 óra 45 perc

Száz javaslatot dolgozott ki a tanácsi munka egyszerűsítésére a pécsi járási tanács és járási pártbizottság

1956 június 25

A pécsi járási tanács és a járási pártbizottság nagyszabású tervet készített a tanácsi munka egyszerűsítésére. Mintegy száz javaslatot dolgoztak ki a területi és szervezési módosításra.

A területi változtatás keretében a jelenlegi ötvenkettő helyetti tizenkilenc községi tanács létrehozását javasolják a járás tájegységének, a gazdasági és közlekedési körülmények figyelembevételével.

A jelenleginél sokkal nagyobb hatáskört ruház a tervzet a községi tanácsokra. Így például a járási tanácstól a község hatáskörébe utalják a munkakönyv-kiállítás ténykedést. A pécsi járás területén csupán az évben félszer felüli dolgozónak kellett a járási székhelyre utazni munkakönyvéért akkor, amikor a járási tanács a község anyakönyvi adatai alapján végzi ezt a munkát. A járási tanácshoz munkakerőt, az érdekelteknek pedig sok időt és költséget takaríthatnak meg. A község intézhetné a járás helyett a motortulajdonosok havi benzinjegy kiutalását, a gyümölcs- és szőlőtelepítési, egyes gyümölcsfa kivágási engedélyek kiadását, kisebb jogszabálysértési ügyek intézését. Ez annál is inkább kívánatos lenne, mivel ezeknek az ügyeknek helyes eldöntése helyi ismereteket igényel. Az adókiutalást, földnyilvántartást ugyancsak községi feladatnak tervezi a járási tanács. Csak különleges szakértelmet, egységes általános rendelkezést igénylő ügyek intézése tartozzon a járási, illetve megyei tanácshoz.

A járási tanácson a rokonszakmák összevonásával a jelenlegi 13 szakosztály, illetve szakcsoport helyett hat osztály is elláthatná a feladatokat. Így például összevonják az oktatási, népművelési és sportosztályokat, amelyek felül csaknem kivétel nélkül ugyanazon személyekkel foglalkoznak. Az osztályonként külön-külön működő gazdasági felelősök összevonásával tekerékesebb gazdálkodást, jobb ellenőrzést valósíthatnának meg.

A tervzet végrehajtása a pécsi járásnál az egyszerűbb, gyorsabb ügyintézés megvalósításán kívül évi két és félmillió forint személyi és dologi kiadás megtakarítását eredményezné. /MTI/

B 10. kiadás

1956 június 25

13 óra 45 perc

A Finnországba utazó Papp István debreceni egyetemi tanár nyilatkozata

1956 június 25

nyelvészettudományok

Dr. Papp István, a kandidátusa, a debreceni Kassuth Lajos Tudományegyetem magyar nyelv-tudományi tanszékének vezetője a közeli napokban Finnországba utazik, hogy a Jyväskylä-i nyári egyetemen előadásokat tartson. Utazásáról a következőket mondta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Mély igazság van abban a régebbi keletű megállapításban, hogy aki alaposabban akarja megismerni népünk jellemét, nyelvét és kulturáját, annak Finnországba is el kell látogatnia. A testvéri finn néppel való személyes találkozás és a finn nyelv tanulmányozása alkalmával jobban tudatosulnak népünknek és anyanyelvünknek ősi tősgyökeres sajátosságai.

- Nagyon örülök a finnek meghívásának, hogy az idén ismét vezessenek magyar nyelv-tanfolyamot és tartsanak magyar nyelv-történeti előadásokat a Jyväskylä-i nyári egyetemen. Tavalyi tapasztalataim meggyőztek arról, hogy nemcsak a szaktudomány képviselőiben, hanem az egyetemi ifjúságban és a finn nép széles körében is mély vágy él a magyar nép élete, nyelve és kulturájának megismerése iránt.

- Az utóbbi években a finn-magyar kapcsolatok örövendetes fejlődést mutatnak. Finnországban a Finn-Magyar Társaság aktív tevékenységet fejt ki a közös barátság ápolása terén. Nemrég hazánkban járt finn parlamenti küldöttség is személyesen győződhetett meg arról, hogy a magyar népet is mély érzelmi szálak fűzik a finn testvérnéphez.

- Természetesen még sok a tennivaló - mondta befejezősül a Jyväskylä-i nyári egyetemre utazó dr. Papp István. - Fel kellene élesztenünk a debreceni nyári egyetemet, amelyen más nép fiain kívül a finn fiatalok is mindig nagy számmal voltak képviselve. Életre kellene kelteni a Magyar-Finn Társaságot. És ami a legfontosabb, előbb meg kellene kötni a finn-magyar kulturális egyezményt, hogy intézményesen biztosítsuk a tudományos és művészeti értékek kölcsönös megismerését, a lehetővé tegyük tudósok, művészek és diákok személyes találkozásait, gazdasági együttműködő tapasztalatcseréjét. /MTI/

B 11. kiadás

1956 június 25

13 óra 45 perc

A Szabolcs megyei DISZ-szervezetek védnökséget vállaltak a homoki vetésforgó felett

1956 június 25

ének

A DISZ Központi Vezetőség határozata nyomán Szabolcs-Szatmár megye termelőségfejlesztésének fiataljai is bekapcsolódtak a homoki vetésforgó elterjesztésébe. A laskodi Vöröslov Tsz fiataljai is védnökséget vállaltak a homoki vetésforgó felett, s a vetésforgó minden munkáját ők végezték el az idei tavasszal. Elvetették a homoki kiskördai nemesítésű lucernát, rozst, burgonyát, s most várják a gazdag aratást. Rozsból több mint 16 mázsa holdenkénti átlagra - a régi művelési mód termésének sokszorosára - számítanak. Vasárnaponként társadalmi munkával szelektálják a vetésforgó harmadik parcellájába vetett 30 hold burgonyát, hogy a gumók minőségileg is kifogástalanok legyenek. Anogy az indák fejlődéséről megállapítható, az idén eléri a 160-180 mázsa átlagtermést, mintegy háromszorosát a régi átlagoknak.

Már szelektálják a rozsa tarlójába kerülő csillagfürt magját is, hogy gyom nélkül nőjön a nitrogén-újító növény. A tsz fiataljai elhatározták, hogy még az idén megvalósítják a takarmánytermelési homoki vetésforgót is, ami elősegíti majd a takarmánykérés megoldását. /MTI/

Kombájnnal csépelik az aprómagokat a borsodi állami gazdaságokban

1956 június 25

A Borsod megyei állami gazdaságokban több ezer holdon termelnek különböző aprómagokat, a lucerna és lóhere-táblákon 600 holdat jelölték ki megfűzésre. A lucernamag elcséplésére a nagyobb megtermelő gazdaságokban, - így többek között a Mezőnagyházyi és az Emödi Állami Gazdaságban - kombájnt alakítanak át. Összesen 10 kombájt tesznek alkalossá aprómag cséplésre. A gépekkel a lóhere- és lucerna magon kívül borsót és napraforgót is tudnak csépelni. A kombájnt felszereléshez szükséges alkatrészek már készítik az állami gazdaságokban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
B 12. kiadás 1956 június 25 13 óra 50. perc

Kombájtól a megtárba - Szabó Antal alsórajki gépműhelyvezető
figyelemreméltó ujtása

1956 június 25

A kombájjal történő aratáskor, a kicsépett magot át kell eresztetni a cséplőgépen is, mert jelentős mennyiségű idegen anyag is megbujik a szemek között. Csak ezután kerülhet a gabona a megtárakba.

Szabó Antal, az Alsórajki Állami Gazdaság gépműhelyvezetője már évek óta sokat töprengett azon, miképp lehetne ebből a munkafolyamatból a cséplőgépet kiküszöbölni. Kísérletezett, kis készüléket szerkesztett és végül megtalálta a megoldást. A kombájn gyűjtőgaratja fölé vízszintes irányban mozgó rostákat, oldalára pedig ventilátort szerelt. Az aláömlő gabona így tisztítva kerül tovább, mert a rosták és a ventilátor eltávolítja az idegen anyagokat. Szabó Antal a szelektorszerű készüléket már kipróbálta oly módon, hogy tavaly elcsépett gabonát engedett át a kombájnra és az ügyes készülék még a tisztának vélt magból is jelentős mennyiségű szemetet, hulladékot választott ki.

A gazdaság vezetői és szakemberei kifogástalannak találták az ujtást és kiszámították, hogy a gazdaságnak ebben az évben több mint huszezer forint megtakarítást eredményez, mivel a kombájtól közvetlenül a megtárakba kerülhet a gabona. Ebben az évben már a gazdaság mind a négy kombájnja ezzel a készülékkel végzi az aratást. /MTI/

Az "ezerjő" győzött a Fejér megyei borversenyen

1956 június 25

Az országos borverseny megyei elődöntőjében Székesfehérvárról az állami gazdaságok és egyéni termelők 60 főle borát bírálták meg a szakértők. Az újborkok közül a Szőlészeti Kutató Intézet móri kísérleti gazdaságának 1953-as tramini fajtája, Gippert Ernő egyéni termelő 1953-as ezerjője, az újborkok közül a Móri Állami Gazdaság 1955. évi és Ruff József móri egyéni termelő 1955. évi ezerjője nyerte el az elsőséget.

Az első három díjat elnyert borkat a termelők felküldik az idei mezőgazdasági kiállításra, az országos borversenyre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
B 13. kiadás 1956 június 25 13 óra 50. perc

Havanna dohányt termesztenek a Dráva mellékén

1956 június 25

A Dráva mellékén - a dohány baranyai öshozájában - hosszú idő óta sikeresen termesztik az úgynevezett szuloki dohányt, amelyből szivar készül. Az év tavaszán kísérletek indultak, hogy meghonosítsák ezen a vidéken a havanna dohányt is. Az Erdi Dohánykutató Intézet adta a magot, amellyel összesen mintegy 3 holdat vetettek be a drávafoki Virágzó Élet és a piszkói Első Ormánási Termelőszövetkezetben, valamint Teklafalu és Endrőc határában az egyéni gazdáknak.

A havanna palánták a Dráva melléki meleg, párás levegőben szépen megeredtek és éppen olyan öröteljes fejlődésnek indultak, mint a már meghonosított dohányfajták. Sőt, a 8-10 leveles szuloki dohánynal ellentétben a havanna 14-16 levelet is felnevel. Ha a kísérlet sikerül, jövőre már nagy területen termesztik az illatos, jó zamatu havannát a Dráva melléki földesken. /MTI/

Silózzák a rothadás-veszélyeztetette takarmányokat Veszprém és Zala megye állami gazdaságaiban

1956 június 25

Csaknem 20.000 holdról takarítják le a takarmányt Veszprém és Zala megye állami gazdaságaiban. A fontos munkát sokhelyütt nem tudják elvégezni, mert az állandó, sokszor több napig tartó esőzések miatt a rüdek nem száradnak meg eléggé. A hosszabb idő óta vizeser álló takarmányok csökken a tápértéke és a rothadás veszélye fokozott. Ennek elkerülése a két megye állami gazdaságaiban minden olyan takarmányt silóznak, melynek száradására nem lehet várni. A múlt elején már csaknem száz silózógép munkába állt és eddig mintegy 2.000 holdról silóztak be különböző takarmányokat.

A múlt A most silóba került takarmányt 6-8 heti erjedés után etetik az állatokkal és mire az őszi silózás kezdődik, ismét üresen állnak majd a silók. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1956. június 25.

15 óra 15 perc

Hétfőn reggel elindult Szigligetre a sztálinvárosi uttorok első üdülőcsoportja

1956. június 25.

A Sztálin Vasmi szakszervezete és vállalatvezetősége az idén 400 gyermeket üdültet az újan szigligeti üdülőjében. Az első csoport általános iskolás fiú és lány, összesen 80 uttor, hétfőn reggel két autóbuszal elindult Szigligetre, kétéltős vakációra. Az első csoportot számos szülő is kísérte. /MTI/

Megezdődtek a beiratások az általános- és a középiskolákban

1956. június 25.

A tanévzáró ünnepélyek után hétfőn megezdődtek a beiratások. Az általános, valamint a középiskolák osztályai-ban már a beiratás első napján nagy számban jelentek meg a tanulók. Jelentős esemény a beiratkozás az első osztályosoknak. A gyermekek szülei kíséretében, vagy óvónők vezetésével csoportosan érkeztek. Virággal díszített osztályokban várták a kicsinyeket.

A XIII. kerületi Tomori uti általános fiúiskolában a tanulók nagyrésze már hétfőn beiratkozott. Az idei 650 gyermekkel szemben az 1956-57 tanévben 700 növendék lesz az iskolának.

A Madách Imre gimnáziumban csoportosan jöttek be-iratkozni a Dob utcai általános leányiskolából. Az új tanévben 180 elsőosztályosa lesz a gimnáziumnak és az iskola 16 osztályában mintegy 650 diák tanul majd. Hétfőn az elsőosztályosok és a felsőbb évfolyamok több mint 90 százaléka beiratkozott. /MTI/

Budapestre érkezett a Jugoszláv Drámai Színház

1956. június 25.

Szovjetunióbeli és ausztriai vendégszereplése után hétfőn a bécsi gyorssal a magyar fővárosba érkezett a Jugoszláv Drámai Színház. A Keleti pályaudvaron fogadásukra megjelent Major Tamás Kossuth-díjas kiváló művész, a Nemzeti Színház igazgatója, a Kulturális és Idegengazdasági Minisztérium képviselői, valamint színházi életünk számos más kiválósága.

A jugoszláv színtársulat tagjai hétfőn este megtekintik a Nemzeti Színház Mirandolina előadását, kedden este fél 7 órakor lépnek fel a Nemzeti Színházban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1956. június 25.

15 óra 15 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti június 25-én, hétfőn délelőtt: Felhőátvonulások

Európa középső területein a hideg és meleg légtömegek határán tovább tart a változó, csapadékos időjárás. Nyugat- és Kelet-Európában csendesebb, szárazabb az idő, csak délutáni záporok vannak.

Hazánkban vasárnap változó volt a felhőzet, több helyen, főként délen és keleten volt ismét kisebb eső. A hőmérséklet a Dunántúlon 13-22, Keleten 16-19 fokra emelkedett. Az éjszakai lehülés nyugaton erősödött, ott 7-11 fokra hűlt le a levegő, az ország többi részén a legalacsonyabb hőmérséklet 11-14 fok volt.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 4,9 fokkal, a légnyomás napi középértéke 3,9 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, mérsékelt enyhülő irányzatú.

Várható időjárás keddig estig: Felhőátvonulások, több helyen kisebb eső. Időnként még élénk északnyugati-nyugati szél. A hőmérséklet alakulásán nem lesz lényeges változás. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 8-11, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 20-23 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1956. június 25.

15 óra 20 perc

Egymillió szénporos téglát égetnek az ilén a baranyai termelőszövetkezetek

1956. június 25.

Baranya megye termelőszövetkezetei ebben az évben több mint ezer szarvasmarha, csaknem három ezer sertés, 1400 juh és 2200 baromfi számára építenek istállókat, illetve ólakat. Az építkezések olcsóbbá tételére egész sor közös gazdaságban maguk a tagok termelik ki, vagy állítják elő a szükséges építőanyagokat. A terv szerint az év végéig egymillió szénporos téglát égetnek a közös gazdaságokban, ami 15, egyenként ötven férőhelyes szarvasmarha istálló felépítéséhez elegendő.

A beregondi Dózsa Termelőszövetkezet például 100 férőhelyes tehénistállót, kocsiszint és más gazdasági épületeket létesít az idén. Az építőanyagok nagy részét maguk a tagok állítják elő. Hétfőn reggel gyűjtötták be az égetőkamencét, amelyben harminc ezer téglát állítanak elő. A terv szerint az idén 300.000 téglát égetenek. Ugyanakkor három kemencében szakadatlanul égetik a meszet. /MTI/

Szabolcsban is megjelent a burgonyabogár - megindult a védekezés

1956. június 25.

A keleti Fücsatorna mentén gazdálkodó tiszavasvári Munka Termelőszövetkezet agronómusa a tisz háztáji földjein burgonyabogarat talált. Ezt azonnal jelentette a községi tanácsnak és nyomban megkezdték az előzetes védekezést. DDT-vel szórták be a burgonyabogarakat s ezzel egyelőre megállították a továbbterjedést. Másnap megérkeztek a növényvédő géppáronnas porozógépei is, s mintegy 20 hektár területet, a burgonyabogár lelőhelyének környékét gondosan fertőtlenítették idegnéreggel.

A növényvédő géppáronnas szakértői ezt a területet ezután is gondosan figyelik, hogy ha a szükség úgy kívánja, gyorsan beavatkozhatnak. /MTI/

Másodpercenként 14.000 liter vizet távolítanak el a halvizet területekről Győr megyében

1956. június 25.

Győr megyében különösen a szigetközten és a habsó mentén a magas vízállás miatt talajviz tört fel, amely husz-harminc hektáros területeket borított el. A Győri Vízügyi Igazgatóság helyi jelölés másodpercenként 14.000 liter vizet távolítanak el szivattyúkkal a talajvizet elborított szántóföldekről. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1956. június 25.

15 óra 20 perc

Országúti homokszóró gépek

1956. június 25.

Az Utigépjavitó Vállalat szolnoki telephelyén centrifugális homokszóró gépek gyártását kezdték meg. Télre husz gépet készítenek, amelyeket teherautókhoz kapcsolnak és segítségükkel a csuszós, jéges időben épüly homokozni fogják a főutvonalakat, mint a fővárosi utakat. /MTI/

A korszerűsített szentesi malom felkészült az új gabna őrlésére

1956. június 25.

Csongrád megyében Szentes környékén nagy területen termelik a kiváló minőségű acélos búzát. A korszerűsített szentesi malom felkészült az idén várható gazdag termés feldolgozására.

Tavasszal az üzemet villamosították s így naponta 25-30 méterrel többet tud őrlni. Az új őrő búzaroosta a liszt minőségét javítja. A régi raktárakat is kitisztították, fertőtlenítették s két új szízvagonos raktár építését kezdték meg. /MTI/

Nyolcszáztizenháromezer tonna nyersvasat bányáztak négy év alatt a diósgyőri óriáskohó

1956. június 25.

1952 júniusában - négy évvel ezelőtt - kezdte meg termelését Diósgyőrben a magyar kohászat egyik büszkesége, a 700 méter magas nagyvasztó. Azóta Szűcs János, Bodovics József és Gulyás Antal olvasztóbrigádjai 813.000 tonna nyersvasat csapoltak a kohóból. A műszakiak és a fizikaiak együttes jó munkájának eredményeként az óriáskohóban gyártott nyersvas minősége évről-évre javult és ma már az előirt 60 százalékkal szemben eléri a 95 százalékot. Jobb a kohó kihasználása is: a napi adagszám ebben az évben átlagosan hússal több, mint négy évvel ezelőtt volt, az egy tonnára jutó koksfogyasztás pedig 50 kilogrammal kevesebb. /MTI/

B 18. kiadás 1956. június 25. 16 óra - perc

Csehszlovák és magyar növénynemesítő szakemberek tanácskozása Budapesten

1956. június 25.
Csehszlovák növénynemesítő szakemberekből álló nyolctagú küldöttség érkezett Budapestre, egyhetes tartózkodásra. A csehszlovák növénynemesítők megbeszéléseket folytatnak az illetékes magyar szakemberekkel a két ország között a növénynemesítés terén kiépítendő szorosabb kapcsolatokról. A két ország szakemberei hétfőn reggel ültek össze az első tanácskozásra az Országos Mezőgazdasági Múzeum tanácstermében. /MTI/

Kétmillió forint értékű építkezés terven felül

1956. június 25.
Az országban levő építőipari vállalatok közül a 44. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói teljesítették elsőnek első féléves tervüket. A vállalat dolgozói most újabb vállalkozással tetézik kiváló eredményüket: a félév végéig még kétmillió forint értékű munkát végeznek. /MTI/

Hétfőn 1500 technikai hallgató kezdte meg kötelező nyári termelési gyakorlatát

1956. június 25.
Hétfőn 1500 technikai hallgató kezdte meg kötelező nyári termelési gyakorlatát a budapesti és a vidéki lakásépítkezéseken, egyéb építőanyagipari üzemekben.
A kijelölt munkahelyeken az Építésügyi Minisztérium felügyelete alá tartozó építő- és építőanyagipari, valamint az épületgépeszeti technikumok tanulói szakképzettségüknek megfelelő munkakörben dolgoznak, fizetésüket teljesítő, illetve időbérben kapják. Ellátásukról, szállásukról a vállalatok igazgatói gondoskodnak. A termelési gyakorlat július 21-ig tart, amelynek befejezése után a hallgatók önként vállalhatnak munkát augusztus 20-ig. /MTI/

Négyezer Borsod megyei középiskolás indult hétfőn Mohács-szigetre

1956. június 25.
Borsod megyéből hétfőn 400 középiskolás DÍSZ-fiatal indult Mohács-szigetre, hogy munkájával meggyorsítsa az árvíz-sújtotta községek újjáépítését. A fiatalok sáttortáborban laknak majd, és két hétig dolgoznak a szigeten. /MTI/

B 19. kiadás 1956. június 25. 16 óra ¹⁵ perc

JELENTÉS A GABONAFÖLDÉKRŐL:
- Megindultak a kombájnnal a Duna-Tisza-Közén - Husz mázsás árpatermés Atkéron - Vágják az őszi árpát az ország északi vidékein is

1956. június 25.
Az elmúlt héten sok eső hullott a gabonaföldekre és ez hátráltatta az aratást. A hét elejére azonban kisütött a nap és a hűvös, szélcsendes időben az ország számos vidékén megkezdődött a takarmánygabona vágása.

A Duna-Tisza közén az élizem címmel kitüntetett Solti Állami Gazdaságban a 252 holdas őszi árpátárlán hétfőn megkezdődött az aratás. Egész nap öt kombájn vágta, csépelte a holdanként 18 mázsás termést igénylő takarmánygabonát. A szalma lehordása után nyomban megkezdik a tarlóhántást és az őszi árpa helyére silókukoricát vetnek.

Hétfőn reggel óta egész Somogy megyében aratják az őszi árpát. A siófoki járásban, Balatonszárszón a Béke Termelőszövetkezet tagjai kézzel vágják a rendeket, mert géppel még nem lehet rámenni a földekre. A Nagyatádi Gépállomás homokos körzetében, a lódi Alkotmány Tsz földjén kévekető aratógéppel vágják a termést. Holdanként legalább 2-3 mázsával takarítanak be nagyobb termést, mint az egyénileg dolgozó parasztok.

Megindult a munka az ország északibb fekvési területein is. Elsőnek az Atkéri Gépállomás hat kévekető aratógépe látott munkához a helyi Micsurin Termelőszövetkezet árpátárláján. A gépek könnyen dolgoznak, mert az embermagasságúra nőtt gabonát nem döntötte meg a vihar. A tagok számtársa szerint a holdankinti átlagtermés eléri a husz mázsát. Megérett a gabona a megye állami gazdaságaiban is. Több gazdaságban kedden kezdik meg az aratását, a készenlétben álló kombájnnal. A Hevesi Állami Gazdaságban például úgy tervezik, hogy öt kombájjal a négy nap alatt levágják és elcsépelik a 230 holdon beérett árpát.

A nógrádi megyék között általában két-három héttel később érik be a gabona, mint az ország más vidékein. Az idei meleg május azonban siettette a gabonák fejlődését és hétfőn az Ipoly homokos talajú völgyében megindultak az aratógépek. A balassagyermati Előre Tsz földjén ezen a napon két aratógép 8 holdon vágta le a gabonát. A nógrádi dombok között az idén elsőszőr zugott fel a kombájn. A korszerű arató-cséplő géppel a dejtári József Attila Termelőszövetkezetben vágják az őszi árpát. A termelőszövetkezetekkel egyidőben megkezdték az aratást az egyéni gazdaságok is. Hungary, Órhalom és Talmács határában már fekszenek az első gabonakeresztek. /MTI/

B 20. kiadás 1956. június 25.

16 óra 15 perc

A József Attila Színház

1956. június 25.
budapesti vendégjátékára - a kedd és szerda esti előadásra - a Nemzeti Színház pénztára még korlátolt számban árusít jegyeket. /MTI/

Az első próbák során 14-15 százalékra csökkentették a szén hamutartalmát a sztálinvárosi szénmosóban

1956. június 25.
A sztálinvárosi szénmosó üzemből a gépek úgynevezett "vizes" próbái után szombaton délután kezdődtek meg a "szemes" próbák, amikor már szenet mostak az ország legkorszerűbb szénmosó üzemében. A hatalmas szénelőlekből két szállítószalagon érkező nagybírású komló szén az ülepítő gépek mosásuk segítségével a meddőből. Mihelyt a rázórostáktól és az ülepítőkből elegendő szénpor gyűlik össze, megindítják a flotáló gépeket is.

Az első mosási eredmények kielégítőek. Az első gépbeállításokkal a szén hamutartalmát átlagosan 14-15 százalékra, egyes esetekben 13-14 százalékra sikerült leszorítani. /MTI/

Uttörő olimpiai tábor nyílt Zalaegerszegen

1956. június 25.
A Zala megyei DISZ-bizottság és a megyei tanács oktatási osztálya az uttörők jubileumi éve tiszteletére a Ságvári Endre ifjúsági kulturális és sport seregszemle befejezése alkalmából uttörő olimpiai tábor nyitott Zalaegerszegen. A táborozáson a legkiválóbb ifjú sportolók vesznek részt, mintegy háromszázan, és július 1-ig különböző sportágakban mérkőzések lesznek. /MTI/

Exportkiállítás a Városligetben

1956. június 25.
A Nemzetközi Szövetkezeti Nap alkalmából a Kisipari Szövetkezetek Országos Szövetsége és a Szövetkezetek Országos Szövetsége június 27-től július 5-ig exportkiállítást rendez a városligeti Petőfi csarnokban a Magyarországra érkező külföldi szövetkezeti delegáció részére. Ezen bemutatják a magyar kisipari szövetkezetek exportminőségű termékeit és az egyes földművelésszövetkezetek terményeit, cikkeit. /MTI/

B 21. kiadás 1956. június 25.

16 óra 35 perc

A gyakori nyári viharok okozta áramkiesések ellenére a szénbányászat letörlesztette júniusi adósságát

1956. június 25.
A szénbányászat az év eleje óta rendszeresen túlteljesítette minden hónapban tervét, júniusban azonban vératlan akadályok nehezítették a munkát. A gyakori nyári zivatarok ugyanis a bányavidékeken is sok kárt okoztak a nagyfeszültségű vezetékekben, a transzformátorokban és emiatt sokszor maradtak áram nélkül a bányák, nem tudtak termelni, szállítani. Ugyancsak nehéz gondot okozott a nagy munkaerő-hullámzás. A megnövekedett mezőgazdasági munka ugyanis sok dolgozót vont el a bányáktól. Mindennek az lett a következménye, hogy június 19-ig 23.276 tonnára növekedett a bányászat adóssága.

A trösztök - a Szénbányászati Minisztérium irányításával - gyorsan és hathatósan intézkedtek: mindenütt felülvizsgálták a munkaerő-elosztást és elsősorban a tömegtermelésre alkalmas munkahelyekre irányították a bányászokat. Gondoskodtak arról is, hogy minél kevesebbet kelljen a munkahelyeken várni ürescsillire és, hogy vagonhiány se gátolja a termelést. Mindezeknek nyomán megjavult a munka a közép-dunántúli, az ózdi, a nógrádi és a várpalotai bányáknál. Különösen jó eredmény született a szombati műszakon, amikor a szénbányászat egésze 13.647 tonnával termelt többet előirányzatánál.

Az elmúlt heti jó munkával a szénbányászat egésze letörlesztette június havi adósságát, s most azon dolgozik, hogy minél jelentősebben túlteljesítse első félévi tervét. Szükséges azonban az, hogy a villamos energiaipar sürgősen gondoskodjék nemcsak a vihar okozta károk gyors helyreállításáról, hanem a hibák megelőzéséről is, s MÁV pedig adjon elegendő vagon a kibányászott szén gyors elszállításához.

A Közép-dunántúli Szénbányászati Tröszt befejezte félévi tervét

A Közép-dunántúli Szénbányászati Tröszt hétfőn délután befejezte első félévi tervét. A terv határidő előtti teljesítésében nagy része van annak, hogy az első félévben a tervzettnél 30 százalékkal több, - összesen 10.300 méter - vágatot láttak el közepes biztonságossággal, így például TH gyűrűkkel, Moll-ivokkal, vasbeton- és betonidomokkal. A korszerűen biztosított vágatokban zavartalanabb volt a szállítás, megjavult a bánya levegőellátása is. A Közép-dunántúli Szénbányászati Tröszt bányái az első félév még hátralevő napjaiban 48.000 tonna szenet adnak terven felül.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1956. június 25. 15 óra 40 perc

/A gyakori nyári. . . folyt./

A tizedik borsodi bányauzem is befejezte félévi tervét

Hétfőn a tizedik borsodi bányauzem jelentette, hogy határidő előtt teljesítette félévi előirányzatát. A tervüket befejezett bányauzemek tovább fokozták erőfeszítéseiket, hogy a zivatarok miatt keletkezett csaknem háromszáz vagon szénkiesést pótolják. Jól dolgoztak azok a bányák is, amelyek még nem teljesítették teljes egészében tervüket. Ennek a lendületes munkának köszönhető, hogy a Borsodi Szénbányászati Tröszt június eleji adósságát letörlesztette. Az eddig esedékes félévi terven felül a tröszt dolgozói már a huszonnyolcezeredik tonna szenet küldték felszínre.

/folyt.köv./

Százhetvenegy vagon és egy hajórakomány élelmiszer érkezett a Nagyvásártelepre - Megjelent a piacon a kerti málna

1956. június 25.

A kertészetekben vasárnap sem szünetelt a munka, s így a hétfői felhozatal az eddigi 70-80 vagonnal szemben elérte a 171 vagonot. Ebből az uborka, a főzőtök, a káposztaféle, a zöldbab és a zöldborsó hetven vagon volt. Cseresznye 16, ujburgonya 85 vagonnal érkezett.

Megjelent a piacon a kerti málna, a lapos, kerek egyiptomi fajtájú céklarépa és az ugynevezett "tétényi" csemegepaprika..

A zöldbab, az uborka és a cseresznye lényegesen olcsóbbodott. A zöldbabot 5-5.80, a szabadföldi uborkát 5.50-6.-, a melegágyi uborkát 6.-7.0, a germersdorfi és az egri fekete cseresznyét 3.80-4.80, az egyéb minőségű cseresznyét 2.80-3.60 forintért árusították kilónként. /MTI/

/A gyakori nyári. . . folyt./ SzM & TI/PE NL Mi

Ózd is teljesítette féléves tervét

Az Ózdi Szénbányászati Tröszt dolgozói is, s ebben az évben minden hónapban túlteljesítették tervüket. Az egyenletes termelés eredményeként hétfőn a második műszakban befejezték első féléves tervüket és előreláthatólag a félév végéig még huszezer tonna szenet szállítanak a felszínre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1956. június 25. 16 óra 40 perc

Utcát nevezték el Szalvay Mihályról Kecskeméten

1956. június 25.

Kecskeméten, a volt Mária köruton ünnepélyes kézségesség között helyezték el az új névtáblát: a város forgalmas főútvonala ezennel Szalvay Mihály altábornagynak, Bács megye nemrég elhunyt országgyűlési képviselőjének, a munkásságát kimagasló egyéniségének nevét viseli.

Utcát nevezték el a Tanácsköztársaság mártírhálált halt kecskeméti városparancsnokáról, Farkas Sándorról is. /MTI/

Külföldi szövetségi küldöttségek érkeznek hazánkba

1956. június 25.

A Szövetségek Országos Szövetségének meghívására hattagú küldöttség érkezett Csehszlovákiából Budapestre. A napokban további szövetségi küldöttségek várhatók. A Szovjetunió, Kína, a Mongol Népköztársaság, Lengyelország, Románia, a Német Demokratikus Köztársaság, Jugoszlávia, Anglia és Izland küldi el hazánkba szövetségi szakembereit. /MTI/

A Tiszavidéki Vegyikombinát technológiáján dolgoznak három veszprémi tudományos intézetben

1956. június 25.

Második ötéves tervünk legnagyobb alkotása, a Tiszavidéki Vegyikombinát a vegyipar új ágának, a műanyagiparnak alapjait teremti meg hazánkban, s a kettős műtrágya gyártásával jelentősen továbbfejleszti majd szervesetlen vegyiparunkat is. Az új gyárban megvalósulásra kerülő modern technológiának legnagyobb részét az ország szervesetlen vegyiparának tudományos központjában, Veszprémben dolgozták ki. A két veszprémi kutatóintézetben és a Vegyipari Egyetem tanszékein ma is széleskörű kutató, kísérleti és tervező munka folyik a Tiszavidéki Vegyikombinát üzembehelyezéséért, gyártási eljárásainak pontos kidolgozásáért.

A Magyar Ásványolaj- és Földgáz Kísérleti Intézetben

dolgozták ki a Tiszavidéki Vegyikombinát két alapvető technológiáját, amelyekkel a Romániából csővezetékken érkező metánból a PVC és a PAN műanyagok alapanyagát: az acetilént nyerik. Ennek a munkának az első lépése a részleges oxidáció, amelynek során a metánból körülbelül 8 százalékos acetilént tartalmazó égési gáz keletkezik. /Folyt.köv./

B 24. kiadás 1956. június 25. 17 óra-perc

/A Tiszavidéki Vegyikombinát...1.folyt./

A részleges oxidáció technológiáját laboratóriumban, majd kísérleti üzemben a MAFKI mérnökei dolgozták ki, s a román-magyar gazdasági együttműködés keretében az ő közreműködésükkel épült fel a próbagyár a romániai Buciumenben. A MAFKI több mérnöke jelenleg is a romániai kísérleti reaktornál dolgozik: most az optimális üzemenet megállapítására és az üzemi tapasztalatok megszerzésére folytatnak kísérleteket.

A Tiszavidéki Vegyikombinát "második lépésője" a részleges oxidáció során keletkezett égési gáz szétválasztása, vagyis a tiszta acetilén kinyerése. Erre a szétválasztásra dolgozták ki a MAFKI-ban többéves kutató munkával a hiperszorpciós eljárást. Ez az eljárás világviszonylatban is teljesen új és a legkorszerűbbek közé tartozik. Mielőtt ehhez a teljesen új technológiához felépítenék a kombinát megfelelő üzemet, az eljárást kísérleti üzemben kell kipróbálni. A MAFKI kísérleti üzeme - amely Európa első ipari méretű hiperszorberre lesz - most épül Pétfürdőn, üzembehelyezésére a jövő év közepén kerül sor.

Mivel a hiperszorpciós eljárás üzemi kísérletei csak évek múlva, a Tiszavidéki Vegyikombinát üzembehelyezése után fejeződik be, ideiglenes megoldást kell találni az acetilén kinyerésére. Ezzel a megoldással, az ugynevezett oldószeres kinyeréssel - a budapesti Műszaki Egyetem fizikai-kémiai tanszékével együtt - a veszprémi Vegyipari Egyetem általános és szervetlen kémiai tanszékén foglalkoznak. A tanszék munkatársai nemrég megkezdett kísérleteikkel azt akarják megállapítani, hogy milyen oldószerrel lehet a legbiztosabban kiválasztani az acetilént. Felhasználva azokat a legújabb külföldi tapasztalatokat, amelyek szerint a gázok oldódása nulla fok alatt meggyorsul, mínusz 30 fokról plusz 100 fokig öt-hat hőmérsékleten 16 féle oldószerben vizsgálják az acetilén kiválasztódását. Feladatuk - nemcsak a legmegfelelőbb oldószer megtalálása, hanem azoknak az adatoknak összegyűjtése, feldolgozása is, amelyek alapján elkészülhet majd az acetilén kinyeréséhez szükséges berendezés.

A Vegyipari Egyetem

szervetlen kémiai technológiai tanszékén egy másik miányag-alapanyag, a ciánsav előállításának technológiáját dolgozzák ki a Tiszavidéki Vegyikombinát részére. A ciánsav metánból és ammóniából készül, gyártási eljárása még a fejlett ipari országokban is kevésbé ismert és így hazai alkalmazása nagy feladatok elé állítja az egyetem tanszékét.

/Folyt.köv./

B 25. kiadás 1956. június 25. 17 óra 20 perc

/A Tiszavidéki Vegyikombinát...2.folyt./

A munkát nehezíti, hogy mind a kísérleteknél, mind a technológia kidolgozásánál nagy figyelemmel kell lenniök az anyagok könnyen robbanást, vagy mérgezést okozó tulajdonságaira. Az egyetemen most fejezték be a kísérletekhez szükséges készülékek szerelését és még hosszú hónapok munkája áll előttük, - hogy ciánsavat nyerjenek. A ciánsavból a Tiszavidéki Vegyikombinátban majd akrilnitril készül, amit műszálakká, ezenkívül műgumivá és növényvédőszerre lehet feldolgozni.

A Tiszavidéki Vegyikombinát műtrágya-üzemében a szuperfoszfát és a nitrogén-műtrágya hatóanyagait egyesítő kettős műtrágyát is gyártanak majd. Ennek technológiáját

a Nehézvegyipari Kutató Intézetben

dolgozták ki. A laboratóriumban már régebben elkészült eljárás kipróbálására most épült fel Péten egy kísérleti üzem. A Nehézvegyipari Kutató Intézet munkatársai nemrég kezdték meg itt a munkát, s néhány hét múlva elkészül az első, üzemben gyártott kettős-műtrágya.

A kettős-műtrágya melléktermékeként jelentős mennyiségű nátriumszilikofluorid keletkezik. A NEVIKI mérnökei világviszonylatban új megoldást dolgoztak ki, amellyel ebből az anyagból az alumíniumkohászat segédanyagául szolgáló kriolitot lehet előállítani. Az így kinyerhető kriolit majdnem teljes egészében fedezi az alumíniumkohászat eddig kizárólag import utján ellátott kriolit-szükségletét.

A Nehézvegyipari Kutató Intézetben kidolgozott, s a második ötéves terv során a Tiszavidéki Vegyikombinátban megvalósuló új eljárások évente csaknem 40 millió forint és nagymennyiségű importanyag megtakarítását jelenti a népgazdaságnak. /MTI/

Az önálló ipari oktatás százéves jubileumát ünnepelte a győri 401-es MH-intézet

1956. június 25.

Száz évvel ezelőtt, 1856-ban nyílt meg Győrött a "vasárnapi tanoda". Ez volt az ipari tanuló oktatására szolgáló első önálló intézmény Magyarországon. Huszonöt évvel ezelőtt építette meg a város közönsége a mai ipari tanuló iskolát a Kossuth Lajos utcában a hajdani Nádor Szálló helyén, ahol annakidején Kossuth Lajos is megszállt és a hagyomány szerint itt hangzottak el brökbesei szavai: "Ipar nélkül a nemzet félkara óriás."

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1956. június 25.

17 óra 45 perc

/Az önálló ipari ...folyt./

Az MTH 401-es számú Kossuth Lajos Ipari Tanuló Intézet évvégi ünnepségén hétfőn délelőtt emlékeztek meg az évfordulóról.

Mohácsi Ferenc igazgató vázolta az intézet fejlődését. A felszabadulás óta több mint 11.000 szakmunkást adott az intézet szocialista iparunknak. A tanulók sorából került ki két Kossuth-díjas: Horváth Ede, a szocialista munka hőse, a Győri Szerszámgyár mostani igazgatója és Porubszky Lajos, a Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár esztergályosa, továbbá több gyári igazgató, sok ujtó, kiváló dolgozó.

Pécsi János, az MTH elnöke elismeréssel szövelt az oktatók munkájáról és kitüntetések, valamint pénzjutalmakat adott át a legkiválóbbaknak.

Az ünnepség alkalmából jubiláris kiállítást is rendeztek az intézet helyiségeiben. /MTH/

A csepeli kohászok hétfőn délelőtt befejezték első féléves tervüket

1956. június 25. Fémhívek
A Rákosi Mátyás Vas- és Acélhívének dolgozói örömmel jelentették, hogy hétfőn 12 órakor befejezték első féléves tervüket.

A határidő előtti tervbefejezéshez nagymértékben hozzájárult a lemezhangernű azzal, hogy 24-én napi tervelirányzatot 174,2 százalékra teljesítette. Ugyanakkor a finomhangernű 127, az elektroacélmű 107,5, a durvahangernű 102,3 százalékos tervteljesítést ért el. Az eredmények méltók az ötszörös éldüzem acélműhöz. Hétfőn a csepeli kohászok a féléves terven felül már 1091 tonna anyag legyártását is jelentették. /MTH/

Három rövidfilmünk sikere

Montevideóban

1956. június 25.
A nemrégiben befejeződött montevideói filmfesztiválon elismerő oklevéllel tüntették ki az Akvárium, a Két bors ökröcske és a Cigánytánc című színes magyar rövidfilmeket. A legnagyobb sikert a Cigánytánc aratta. /MTH/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1956. június 25.

17 óra 10 perc

A Bolyai János Matematikai Társulat június 29-én és 30-án tartja küldött-közgyűlését

1956. június 25.
A Bolyai János Matematikai Társulat június 29-én és 30-án rendezti küldött-közgyűlését és az ehhez kapcsolódó előadó- és vitatársulást. Előadó Fuchs László és Gallai Tibor Kossuth-díjas egyetemi tanár.

A vitatársuláson megbeszélik a most bevezetésre kerülő általános iskolai tantervet, valamint a kidolgozandó középiskolai tanterv főszempontjait. Ismertetik a gimnáziumi első osztályok új tankönyveit. A közgyűléssel egyidőben a társulat bemutatja a miskolci Kilián György gimnázium matematika és fizika szakköri kiállítását. /MTH/

Előkészítették a társadalmi bíróságok megalakítását a Kohó- és Gépipari Minisztérium területén

1956. június 25.
A Minisztertanács és a SZOT május 30-án határozatot hozott a társadalmi bíróságok felállítására. A dolgozók körében nagyon sok kérdés merült fel a társadalmi bíróságok működésére vonatkozóan, ezekről a Magyar Távirati Iroda munkatársait a Kohó- és Gépipari Minisztérium jogügyi osztályán a következőkben tájékoztatták:

A vállalatok igazgatóinak fegyelmi jogköre ezután is változatlanul fennáll és a társadalmi bíróságot egyes esetekben az üzemi bizottsággal egyetértésben az igazgató kéri fel ítélezésre. Ezen túlmenően azonban a vállalat bármely dolgozója kérheti a társadalmi bíróság összehívását. A társadalmi bíróság saját nevében hoz döntést. Kétféle büntetést szabhat ki: szóbeli feddést, vagy írásbeli megrovást. Ha úgy látják, hogy szigorubb ítéletre van szükség, akkor javaslatot tesznek büntető eljárás kezdeményezésére.

Az igazgatói döntés elleni fellebbezéshez hasonlóan a társadalmi bíróság döntését is meg lehet fellebbezni a vállalati egyeztető bizottságnál. A társadalmi bíróságok elsődleges feladata a nevelés lesz. Sok esetben, például a társadalmi tulajdon elleni véttség elbírálásánál, a munkafegyelmesértőknél, a notorius munkakerülőknél vár igen nagy nevelőszerep a társadalmi bíróságok tagjaira. Ezeknek a bíróságoknak a összetételébe a vállalat dolgozóinak létszámától függően 10-25 tagból fog állni. A dolgozók maguk választják meg a társadalmi bíróság tagjait. Megválasztásukkor megválasztottak saját sorukból jelölik ki a bíróság elnökét és elnökhelyettesét. A nyilvános tárgyalásokon a hallgatóknak minden más bírósági tárgyalástól eltérően joguk lesz véleményt nyilvánítani a felmerült kérdéseken. A Kohó- és Gépipari Minisztérium területén már előkészítettek a társadalmi bíróságok megalakítását és ezek rövidesen megkezdik működésüket. /MTH/

A lányok és fiatalasszonyok első országos találkozójának felhívása

1956. június 25.

Magyar lányok, fiatalasszonyok, DISZ-szervezetek!

Gyárak és földek, iskolák, hivatalok és tudományos intézetek 1200 küldötttel gyűlt össze a DISZ hívására Budapesten, június 23-án és 24-én a lányok és fiatalasszonyok első országos találkozóján. A találkozó gazdag programja - a tanácskozás, a szakmai viták, közös szórakozások - kitűnő lehetőséget biztosított arra, hogy megbeszéljük a fiatal nők közös problémáit, sajátos feladatait.

A felszabadulás óta eltelt rövid időszak eredményeit számbavéve, jogos büszkeséggel állapítottuk meg, hogy a nők bebizonyították rátermettségüket, elismerést vívtak ki maguknak a gazdasági és társadalmi élet minden területén. A népgazdaság különböző posztjain száz és száz nő tölt be vezető beosztást, tizenegy esztendő alatt 251 nő szerzett bárói képesítést és jelenleg 1005 orvosnő dolgozik népünk egészségének védelméért. Tíz- és tizezrek vállalnak részt a kényelmes, meleg családi otthon biztosítása, a gyermek nevelésének gondjai mellett az országépítő munkából. A textilipari munkások kétharmada, a vasasok egyharmada, a pedagógusok 59 százaléka nő - e pusztán a számok is jelzik, milyen hatalmas erőt képviselünk társadalmunkban.

Mi, a találkozó résztvevői milliónyi társunk nevében is kifejezzük hálánkat, forró köszönetünket pártunknak és kormányunknak azokért az intézkedésekért, amelyek a dolgozó nők, az édesanyák minden eddiginél nagyobb megbecsülését juttatják kifejezésre. Az egyenlő munkáért egyenlő bér elve - amelyért számos kapitalista és gyarmati országban ma is kemény harcot vívnak a nők - nálunk valósággá vált. A fizetett szülési szabadság és számos más kedvezmény, a bölcsőde, óvodák, napközi otthonok széles és egyre fejlődő hálózata, mind ékesszóló bizonyítéka az anyai hivatás iránti mély-séges tiszteletnek.

Becsületbeli köteletségünknek érezzük, hogy ezt a gondoskodást mindennapi, odaadó, lelkiismeretes munkával viszo-nózzuk. Most, amikor második öt éves tervünk lelkesítő fel-adatakat állít népünk elé, ezek megvalósításáért látta-skarjuk vetni minden képességünket és erőnket.

/folyt. köv./

A lányok és... 1. folyt.

Szövetek, selymek, millió és millió métere, vegyitermékek, élelmiszerek garmada kerül ki a nők keze alól. A fejlettebb, több fogyasztási cikket biztosító mezőgazdaság elképzelhetet-len a lányok, fiatal asszonyok munkája nélkül és őket vár-ják az öt éves terv új bölcsődái, új óvodái, iskolái. Tudjuk azt is, hogy ezeknek a feladatoknak csak jól felkészült, magasabb szakizmórettel rendelkező emberek felelhetnek meg. Éppen ezért elhatároztuk, - s erre hívjuk fel valamennyi társunkat -, hogy az elsők között leszünk az új technikai, agrotechnikai módszerek elsajátításában és alkalmazásában. Középiskolás és egyetemista leányaink az iskolapedagógusok készülnek fel a nagy feladatra. Szün-telenül tanulva és ta-nítva, áldozatkész hivatásszeretettel munkálkodnak az egész-séges, helyesen gondolkodó és érző új nemzedék felnevelésén.

Ahhoz, hogy hivatásunknak mindenben megfelelhessünk, segítséget kérünk és várunk az egész társadalomtól.

Sok panasz hangzott el a találkozóan a leányszállások elhanyagoltságáról. Elhatároztuk - s erre szólítjuk fel tár-sainkat is -, hogy női leleményességgel és gondnal barátságos, szép otthonokká váz-szoljuk a leányszállásokat. Mellett-kérjük, hogy az illetékes állami szervek, szakszervezetek a leányotthonok vezetését bízzák az ifjúság problémáit ismerő, munkában és politikai tevékenységben kipróbált kommunistákra és pedagógusokra.

Tanácskozásánkon sok szó esett arról is, mennyi akadályt gördítenek a nők munkája elé az előítéletek, a bürok-ratikus intézkedések. Világosan látjuk: érdekeink megvédése-elsősorban ránk vár. Törvények biztosítják jogainkat, mellet-tünk áll a párt és minden jószándéku ember, fel hát bátran a harcra mindenütt és minden esetben, amikor jogos igényünk-ről van szó.

Azt is megvitattuk, mennyi kárt, fájdalmat okoz a szülőkkel, idősebbekkel szemben oly gyakori tiszteletlen-ség. Mélységesen helytelenítjük ezt és arra szólítunk fel minden fiatalt: ki-ki saját példájával bizonyítsa, mennyire megbecsüljük azokat, akik életet adtak nekünk, sok évtizeden-át küzdöttek a mi szebb, boldogabb életünkért.

A társas együttélés hibáit, sajnos még elég gyakori durva beszédet, fiúk és lányok közötti udvariatlanságot is elítélte tanácskozásunk.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1956. június 25. 14 óra 15 perc

/A lányok és... 2. folyt./

A jókedv, a vidám, fiatalos magatartás egyáltalán nem áll ellentétben a szerénységgel, a másik nem iránti tiszteltetlenség, kulturált viselkedéssel. S ennek előporban... mi... lányok, fiatalasszonyok legyünk szószólói, képviselői, hogy példánk kisugározzék környezetünkre, jó irányba alakítva közösségi életünket.

Mind ezekhez nélkülözhetetlen ifjúsági szövetségünk minden vezetőjének, egész tagságának segítség. Helyesnek tartjuk, hogy közülünk a legráteremtettebbeket vonjuk be a DISZ vezetőségbe és dolgozzanak azon, hogy a lányok és fiatal asszonyok gondjai az egész szervezet ügyét képezzék. Biztosítani kell azt is, hogy a helyi szervezetek többlet tőrődjenek a bennünket érdeklő speciális tanulási formák szervezésével, fordítsanak nagyobb gondot kulturális és sportlehetőségeink megteremtésére. Joggal várjuk a DISZ szervezetektől, hogy kemény harcot folytassanak a még fellelhető maradi nézetek és szokások ellen, amelyek lebecsülik a nők szerepét, eredményeit s nem engednek szabad teret érvényesülésüknek.

Országos találkozónk is igazolja a fiatal nők szabad véleménycseréinek, tanácskozásainak hasznosságát. Eppen ezért javasoljuk: rendezzünk két évenként országos találkozót, ahol minden alkalommal számot adhatunk munkánkról, megvitázzuk további feladatainkat.

Első találkozónkról számtalan hasznos tapasztalatot, ötletet, friss lendületet viszünk magunkkal munkahelyeinkre, iskoláinkba. Felkészülés volt ez a találkozó arra is, hogy küldötteink majd beszámolhassanak életünkről, gondjainkról és örömeinkről az európai lányok párizsi találkozásán. S most - ez emlékeztetés két nap után - úgy látszik, ismét munkához, hogy minden apróbb-nagyobb sikerünknek velünk együtt örül majd millió és millió nő, megannyi más-más nyelvet beszélő, de a béke és boldogság vágyában egymással találó leány és asszony.

A lányok és fiatalasszonyok
első országos találkozásának
részvevői

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1956. június 25. 14 óra 15 perc

Több mint ötezer holdról napok alatt levezetik a vizet az Elepi és a Darvasi Állami Gazdaságban

1956. június 25.

Az elmúlt héten Hajdu-Bihar megye területén mintegy 150 milliméter eső hullott, úgyhogy nagy területek kerültek víz alá. Több ezer holdat öntött el az ár az Elepi és a Darvasi Állami Gazdaságban is. Az esőzések után a Hajdu megyei ÁH Igazgatóság azonnal nagyteljesítményű szivattyúkat irányított a két gazdaság elöntött földjeire, s a múlt hét végén 15 gépegység kezdte meg a víz átemelését a csatornahálózatba. A gépek vasárnap is dolgoztak. Már eddig is nagy területről vezették el a vizet s szerdáiig előreláthatólag a több mint ötezer holdas elöntött részt teljesen víztelepítik. A gyors vízlevezetéssel elejét veszik, hogy nagyobb kárt szenvedjenek a víz alá került vetések. /MTI/

Verő József akadémikus

1956. június 25.

Moszkvába utazott, ahol a nagyhőmérsékletű kutatásokkal foglalkozó konferencián vesz részt. /MTI/

Gyórfy Barna egyetemi tanár

1956. június 25.

a Német Demokratikus Köztársaságba utazott, ahol a Német Tudományos Akadémia meghívására több előadást tart. /MTI/

A szovjet matematikai kongresszusra Moszkvába utazott

1956. június 25.

Turán Pál akadémikus, Szőkefalvy-Nagy Béla akadémikus és Kalmár László, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja. /MTI/

Lengyel Béla egyetemi tanár

1956. június 25.

Berlinbe utazott, ahol a Magyar Tudományos Akadémia képviselőjeként részt vesz a szilikát-kongresszuson. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1956. június 25. 1 óra 25 perc

A Gheorghiu-Dej Hajógyár vasöntődéje és a Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár kovácsüzeme az ország öntődéinek és kovácsüzemeinek legjobbjai között

1956. június 25.

Az ország öntődéinek versenyében a Gheorghiu-Dej Hajógyár vasöntődéje, a Szegedi Vasöntőde és az RM Művek acélöntődéje érte el az utóbbi időben a legjobb eredményt. A Gheorghiu-Dej Hajógyár öntődéje 98 százalékos programszerűség mellett túlteljesítette termelési és termelékenységi tervét, 18.3 százalékkal csökkentette a selejtet. A jó eredményt olyan dolgozóknak köszönhetik, mint Póczi Lajos öntő és Szignárovits Károly mészítő, akik kiváló minőségű munkával teljesítik túl normájukat.

A Szegedi Vasöntőde kollektívája májusban száz százalékos programszerűséggel dolgozott, a belesetek száma huszonnéggyel csökkent. Az RM Művek acélöntődéjében a selejtet 42.2, az önköltséget 9.9 százalékkal csökkentették.

A kovácsüzemek legjobbjainak sorába került a Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár kovácsüzeme, ahol első sorban a gazdaságosabb termeléssel értek el jó eredményt. A kovácsolási ráhagyást például 15.1 százalékkal szorították le. Ebben az /-/, a Hídokuti Ifjúsági brigádot Hoffmann László és Szabó János kovácsokat illeti dicsőret, a kifogástalan, szorgalmas munkáért. A kovácsüzemek legjobbjai közé tartozik az RM Kovácsológyár, és a Magyar Acélárugyár kovácsüzeme is. A tervet mindkét gyárban jelentősen túlteljesítették, a kovácsolási ráhagyást 5.6 - illetve 20 százalékkal csökkentették májusban. /MTI/

/-/üzemben

Új Hargita-vonat készült el a Ganz Vagongyárban

és Gépgyár 1956. június 25.

A Ganz Vagon- és Gépgyár dolgozói Csehszlovákia részére új, négyrészes Hargita-vonatot készítettek. A vonat vasárnap tette meg próbautját, és még ebben a hónapban az átadásra is sor kerül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1956. június 25. 1 óra 50 perc

Sorsolási tanácsadást rendeznek Gyöngyösön

1956. június 25.

Junius 29-én délután a III. Békekölcshöz hatodik sorsolásának időpontjában sorsolási tanácsadást rendeznek Gyöngyösön. A lakosságnak és a sorsolás közönségének akarnak ezzel módot adni, hogy utána nézhessenek: tudtukon kívül nem húzták-e ki egyik-másik kötvényük számát. Azonnal beváltják azokat a kötvényeket is, amelyeket már régebben sorsoltak ki. /MTI/

A belvizzel borított területeken naponta több mint tízmillió köbméter vizet emelnek át a csatornába és a folyókba

1956. június 25.

Az Országos Vízügyi Főigazgatóság tájékoztatása szerint a belvizek levezetéséért folytatott küzdelem különösen Békés megyében követel nagy erőfeszítéseket a vízügyi szervektől és a többi hatóságoktól. A legutóbbi beérkezett jelentések szerint a Békés megyei Kétegyháza környékén - ahol 30-40 centiméter vízben álltak egyes utcarészek - már sikerült levezetni a vizet.

A hihetetlen mennyiségű eső azonban az elmúlt néhány napon Békés megyével szomszédos megyékben is belviz-elöntéseket okozott. Hajdú-Bihar, Szolnok, Csongrád és Bács-Kiskun megyében megyénként szétszórton ötezer-nyolcezer holdnyi termőföld került víz alá.

Most az ország különböző területein a vízügyi igazgatóságok és az őket segítő gépállomások, valamint tanácsai szervek erőfeszítéseinek eredményeként a legutóbbi három-négy nap alatt összesen mintegy harmincezer holdról sikerült már levezetni a belvizeket. Békés megyében azonban még tízezer-tizenötezer holdot, az ország többi részén pedig még további harmincezer-harmincötezer holdot kell felszabadítani a vizek alól. A vízügyi igazgatóságok a belvizmentesítésre jelenleg két száz hordozható és nyolcven beépített szivattyút állítottak üzembe. E megnövekedett szivattyukapacitással naponta több mint tízmillió köbméter vizet emelnek át a csatornába és a folyókba. Így remélhető, hogy a legrövidebb időn belül az ország többi része is mentesül a belvizek alól. /MTI/

B 34. kiadás 1956. június 25. 18 óra 50 perc

Bizom abban, hogy kéne megírni az ország javára hasznosíthatom - A Belgiumból hazatért dr. Molnár Károly nyilatkozata

1956. június 25.

Az Elnöki Tanács amnesztia-rendelése alapján a közel-múltban tért haza Belgiumból dr. Molnár Károly irodalomtörténész, aki 1946-ban a Magyar Rádió főtítkára volt. Nyugati tapasztalatairól, hazatérése okáról hétfőn az alábbiakban számolt be a sajtó képviselőinek.

- Éppen hét évvel ezelőtt, 1949-ben mentem nyugatra. Távozásom oka főként az volt, hogy úgy éreztem: róm, az értelmiségire idehaza nincsen szükség - odakint viszont várnak. Kishitű voltam, lebecsültem a történelmi fejlődés elméleti erejét, s mint többeket, elkápráztatott a Nyugat családja déli-bábjá. /-/ hazátlan

- Nyugaton kétféle magyart ismernek. A művészek, a sportolók állandó sikerei, a magyar ipar és a mezőgazdaság népszerű exportcikkei félreérthetetlenül a Magyar Népköztársasághoz tartoznak a külföldiek szemléletében. Mellettük, mint virágos kertben a dudva, lapul a sokszor álósdinek számító /-/ magyar. "A rab nemzetek fel fognak szabadulni" hirdeti, még néhány elaggott disszidens magyar politikusnak, amerikai szabványra készült nyilatkozata, - de az utóbbi években már nem találkoztam olyan magyarral, aki a "felszabadulás" emlegetésére ne legyintett volna unottan, aki ne látná be, hogy a nyugati reálpolitika és az illúziók keltése között - különösen a genfi értekezlet óta - egyre szélesebb a mezsgye, ami ne értené meg a hazuról jövő levelekből, és az azokhoz mellékelte amatőr képekből, hogy otthon mégsem mennek nagyon rosszul a dolgok...

- Am a fejlődésnek ez az iránya nem ismeretlen azok előtt sem, akik számára nincsen visszatérés, mertjetteik súlyát nem oldja fel az amnesztia-rendelet, vagy érdekük, hogy a kint élő magyarság száma ne csappanjon. Érdekük: hiszen megfogyatkozott tömegek "érdekképviselőinek" lenni gyászos dolog: kevesebb fogyna ujságjaikból, még kevesebb lenne a hallgatóság, ha meghirdetik egy-egy "vezéregyéniség" fellépését, kevesebb lenne a befolyó adomány a néhezen meghatározható "jóléti" célokra. Terjed tehát az irányított hirverés: "Órült, aki haza akar menni, mert otthon esetleg már a határon letartóztatják, perbe fogják és felakasztják, vagy legjobban esetben egy-másfél év után eltüntetik..." Ehhez járul az egyes nyugati országok hatóságainak tevékenysége is, amelyek a hazatérni szándékozó magyart megkísérlik szándékáról lebeszélteni.

/folyt. köv./

B 35. kiadás 1956. június 25. 19 óra 15 perc

/Bizom abban. . . l.folyt.

- A Nyugaton a magyarok csoportja - egy müncheni német egyetemi tanár szavát idézve: oszlásban levő hullé. Elég itt néhány példát említeni. Az egy-két horthysta tábor-nak által szervezett "Magyar Szabadság Mozgalom" és a horthysta politikusok által létrehozott konkurrens vállalkozás, a "Magyar Felszabadítási Liga" egymás ellen intrikál, az egy-kori nyilas vezetők arra törekednek, hogy feltámasszák az 1944 októberében létrejött "Országgyűlést", de közben küzdenek a hungarista frakció áskálódásai ellen. Valamennyien el-sírják panaszukat a Regensburgban tengődő József "főherceg"-nek, aki ítélet és jutalmaz úgy, hogy egyes vezetőktől meg-vonja bizalmát, másoknak pedig sajátkezűleg dedikált fény-képét ajándékozza... Melyik érdekelt magyar ne tudná, hogy a Magyar Nemzeti Bizottmány párizsi "jóléti" irodájában a francia hatóságoknál történő közbenjárásukért a magyar tiszt-viselők elvárják az emigránstól az anyagi elismerést? Az Uj Hungária, az emigráció egyik hetilapja pedig annak köszön-heti létét, hogy Radványky "báró", a Nemzeti Bank egykori, jelenleg Párizsban élő igazgatója támogatja a bank 1944-ben nyugatra szállított aranykészleteiből.

- A Szabad Európa Rádió fenntartásának kérdésére az érdeklődő megkapja a hivatalos feleletet. Eszerint: párezer amerikai polgár önszántából alapot létesített, hogy a rádió küzdjön Európa "rab országainak" felszabadításáért. Eszerint egy társadalmi mozgalom ültetné csaknem egy évtizede a több tízmillió dolláros évi költségvetéssel működő, több ország-ra kiterjedő apparátust. Minden józaruul gondolkodó ember számára nyilvánvalóvá válik, hogy a Szabad Európa Rádiót az Egyesült Államok Hivatalos szervei irányítják és pénzelik, a társadalmi szervezett névneve alatt. Így lehetséges az az állítás, hogy a rádió közreműködésével folyó léggömbök a ó a hivatalos amerikai céfolat szerint "magánvállalkozásnak" számít.

- Azok a magyarok, akik a rádiónál dolgoznak, jelen-tős fizetésükért - mint tudják - kázzak a legképtelenebb hazugságokra is: arra, hogy Magyarországon rossz a köz-el-látás, áruhiány van. En is láttam idehaza sorbanállást: mozi- és színházjegyekért. Azt állítják, hogy üldözik a vallást... A Dunántúlon jártam a napokban. Csupa frissen festett utszéli keresztet láttam, s a fényképészek kiraka-tában az első áldozó gyermekek képeit. Azt terjesztik, hogy kizsákmányolják a munkást és a parasztot. Csak figyelni, kellett, hogyan mozgatta meg az egész ország közvéleményét a második ötéves terv megvitatása. Megtörténhetett volna-e ez egy ellenséges, vagy elfásult néppel?

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1956. június 25. 19 óra perc

/Bizom abban. . . 2. folyt./

- A hazánkban uralomra jutott rendszer kezdeti hibáitól sokan megrettentek és kishitűen elhagyták szülőföldjüket. A kínzó honvágy okozta elkeseredésükben, erkölcsi, valamint anyagi elesettségükben és főleg a nyugati propaganda hatására a magyar népi demokráciát állították be bűnbakként, azt szidták. Bizony e téren magam sem voltam kivétel. Közben idehaza az élet minden területén megindult a fejlődés, emelkedik az életszínvonal, mind szilárdabb a törvényesség. Miért tűrjük el tehát külföldön a "másodrendű polgár" lealázó helyzetét, mint hontalanok, miért legyünk elcsüggedt tanúi néhány javithatatlan politikai kalandor önző játékának, miért süllyedjünk egyre mélyebbre egymás marcangolásában? - Magam Belgiumban kiegyensúlyozott anyagi és társadalmi körülmények között éltem, lelkiismeretem szavára hallgatva mégis visszatértem hazámba, családomhoz. Bizom abban, hogy képességeimet mielőbb hasznosíthatom az ország javára - fejezte be nyilatkozatát dr. Molnár Károly. /MTI/

Elindult az Aldunára az első IBUSZ hajó

1956. június 25.

Az IBUSZ külföldi társasutazási akciója keretében hétfőn indult a Molotov téri hajóállomásról hatnapos aldunai utjára az IBUSZ hajó. Nyolcvankét utas foglalta el helyét a fellobogózott, kényelmesen berendezett "Deák Ferenc" gőzösön. Kényelműről, ellátásukról és szórakoztatásukról messzemenően gondoskodott az IBUSZ. Hangosbemondók ismertetik az érintett vidékek nevezetességeit, rádió, kétszáz hanglemez, könyvtár, többféle társasjáték áll az utasok rendelkezésére. Esténként táncmulatságot rendeznek a hajón. Utközben megtekintik Belgradot, áthaladnak a Vaskapun, és Turnu-Severinig hajóznak. Visszafelé megtekintik Novi-Sadot.

A további aldunai hajóutakra /július 9., 23., augusztus 6., 27. és szeptember 10./ az IBUSZ budapesti és vidéki irodáiban lehet jelentkezni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1956. június 25. 19 óra perc

Kétszázhuszonöt éves a gödöllői Petőfi Sándor általános fiúiskola

1956. június 25.

Gödöllőn 1730-as évek elején a református egyház alapította az első iskolát Bossányi Krisztina birtokán. Az iskolának akkor egy tanítója és tizenhat növendéke volt, a régi, fennmaradt irások szerint mind olyanok, akiknek a leszámozottai ma is élnek Gödöllőn. Az ő-iskolát később Grassalkovich Antal földesur lebontatta és új területet, száz tallért, épületanyagot adott a református eklézsiának másik iskola és templom építésére. Utána két alkalommal még tűzvész pusztította el az iskolát és 1928-ban építették fel a mai Petőfi Sándor általános fiúiskola épületét.

A régi gödöllői iskola egyik rektora Farkas Károly, a község lakójának az élen 1849 áprilisában az isaszegi esztában hősi halált is halt. Az iskolát több ízben felkereste Petőfi is, egy lelkész barátját látogatva meg. 1917-ben Mórincz Zsigmond mint vizsgaelnök járt ebben az iskolában és aláírásával látta el az iskola hagyatékai között még ma is meglehető jegyzőkönyveket.

Jelenleg az általános iskolának 828 tanulója és 41 pedagógusa van. Az iskola mellett működik egy 28 tanulóval és két pedagógussal álló gyógypedagógiai tagozat is. Most az iskola történetét Mészáros Elemér igazgatóhelyettes feldolgozta és elhelyezték a többi irásos hagyatékok között. A jubileum alkalmából ünnepséget rendeztek, s az iskola több pedagógusa kitüntetőt kapott. Az ünnepségen részt vettek a község tiz általános iskolájának, a gimnáziumnak és az a küldöttei is. /MTI/

Agrártudományi Egyetem

Max Schröder és Vera Thies német kiadói szakemberek

1956. június 25.

- akik a magyar-német kulturális egyezmény alapján a Kulturkapcsolatok Intézetének vendégeként három héttig tanulmányozták Budapestben a magyar könyvkiadók munkáját, - visszatartak a Német Demokratikus Köztársaságba. /MTI/

Országos értekezlet Miskolcon a munkássági osztály kulturális nevelésének módszertani kérdéseiről

1956. június 25.

A Népművelési Minisztérium módszertani kabinetjének városi és üzemi munka bizottsága a Borsod megyei tanács népművelési osztálya és a Szakszervezetek Borsod megyei Tanácsának rendezésében hétfőn kétnapos értekezlet kezdődött Miskolcon a munkássági kulturális nevelésének módszereiről. Hétfőn Moldovány Gyula, a diósgyőri Lenin Közházi Művek kulturális osztályának vezetője ismertette azokat a módszereket, amelyeket a több ezer főnyi diósgyőri munkások művelődési színvonalának emelésére fordítanak. Beszélt a munkássági akadémia műszaki előadásairól, a műszaki filmek népszerűsítéséről, jelentőségéről. Elmondotta, hogy négy keskenyfilmes géppel hetenkint tizenegy műszaki filmet vetítenek. Egy-egy új módszer bevezetésére az előadásokon, szemléltetésen kívül felhasználják a bírálatot is. Ha valaki selejtiesen dolgozik - üzemi selejtkiállításán ismertetik a selejtes termelés okát. Ugyanakkor pedig melléje teszik ezt a műszaki könyvet is, amelyben a helyes technológiáról lehet olvasni. Ezzel a módszerrel csaknem háromszorozták a műszaki könyvtár olvasóinak számát.

Mint jó módszert ismertette, hogy nemcsak az üzemben tartanak előadást, hanem a vetítőgépekkel a munkáslakta községeket is felkeresik. A dolgozók ezeket a hetenkint megismétlődő előadásokat annyira megszokták és megszerették, hogy ha egyszer-egyszer elmarad, már reklamálják.

Délután az értekezlet résztvevői az agitációs módszereket a diósgyőri Lenin Közházi Művekben, a gyakorlatban, az üzemi életben is megismerték, majd a szakköröket, a műszaki könyvtárat és egy ismeretterjesztő előadást látogattak meg.

Keddén délelőtt megvitatják az elhangzott előadást és a látottakat. /MTI/

Budapesten a Jugoszláv Drámai Színház - Velibor Grigoric igazgató nyilatkozata az MTI-nek

1956. június 25.

Hétfőn a magyar fővárosba érkezett a Jugoszláv Drámai Színház. Megérkezés után Velibor Grigoric, a színház igazgatója a következő nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Több hétig vendégszerepeltünk a Szovjetunióban, majd onnan hazatérően Bécsben léptünk fel. A közönség és a sajtó elismeréssel és meleg hangon írt játékokról. Örömmel és boldogan jöttünk Budapestre, hogy a magyar közönségben megismerkedjünk művészetünkkel. Budapesti közönségét.

- A Jugoszláv Drámai Színház megszervezésének feltételeit, Jugoszlávia kulturális életének a szabadság után bekövetkezett erőteljes fejlődését, a színházművészet iránt megnyilvánult oriaszerű érdeklődést eredményezte meg. A Jugoszláv Drámai Színház művész-gárdájának létrehozásában valamennyi jelentős színházi együttessel segített, kiváló színészeket adtak át az új színháznak.

A népi forradalomban egybekövéselődött Jugoszláv népi egysége tette lehetővé, hogy az új színház az ország minden részéből maga köré tömörítse a kiváló művészeket.

- A Jugoszláv Drámai Színház megalapításakor tehát az odakerült művészek mind színházi hagyományaik, mind pedig munkastílusuk tekintetében külön utakon jártak. Mi egyre kitartóbban olyan rendszer kidolgozásán fáradoztunk, amely a Jugoszláv Drámai Színház belső művészi egységét szolgálja. Ma már ezt elértük, és az eredményt a színház munkatársai feladatvállalásának, a színház iránti határtalan szeretetének és öntudatának köszönhetjük. Segítségünkre volt ebben a bírálat és önbírálat is, amit mi az első lépésektől kezdve fejlesztettünk körünkben.

- Az őszinte, tárgyilagos és szakmai kritika lehetővé tette azt, hogy sok elvült szokást kiküszöböljünk, amelyek egyes színészeknél kezdődően akadályozták a fejlődést. Ugyanígy segített a bírálat annak megvilágításában, hogy az ösztönös munka, a véltlen rögtönzés sikere nem vezet időálló, tartós eredményre.

/Fol.t. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 40. kiadás 1956. június 25. 20 óra 25 perc

/Budapesten a Jugoszláv Drámai Színház folyt...

Tökéletesíteni művészetünk alapjait és soha sem meg-
 ciegedni azzal, amit már elértünk: ez a feltétele az
 együttes állandó alkotói fejlődésünk. A Jugoszláv
 Drámai Színház további előrehaladása kétségtelenül
 előtérbe helyezi valamilyen jelentős színházi probléma
 széleskörű megvitatását és minden művészt arra készítet,
 hogy rendszeresen fejlessze műveltségét. Sok gondot
 fordított színházunk arra is, hogy a legdemokratikusabb
 munkafeltételeket valósítsa meg.

- A Jugoszláv Drámai Színház hazánkban
 igen közkedvelt. Özönlik a közönség az előadásokra, nem
 csak Belgrádból, hanem egész Szerbiából. A színház nem
 egyszer vendégszerencsés az ország köztársaságaiban,
 hogy bemutassa legjobb darabjait - fejezte be nyilat-
 kozatát Velibor Gligoric, a Jugoszláv Drámai Színház
 igazgatója.

Dundo Maroje, Marin Drzic vizjátéka a budapesti Nemzeti Színházban

A Jugoszláv Drámai Színház június 26-án
 a budapesti Nemzeti Színházban bemutatja Marin Drzic:
 Dundo Maroje című háromfelvonásos vizjátékát, amelyet
 először 1551-ben mutattak be Dubrovnikban. Ez a viz-
 játék az író két részből álló művének második része.
 A "Ponet" című első rész elveszett. A Dundo Maroje
 cselkményének színhelye Róma, 1555-ben, az ugynevezett
 "Szent Lv"-ben, amikor a világ minden részéből a városba
 özönlöttek a zarándokok. A darab akkori sikerét mutatja
 az is, hogy Dubrovnik színtársulatainak egyikét "Ponet-
 társulat"-nak nevezték el.

A Dundo Maroje főhőse Ponet, aki a szin-
 darab elején üdvözlí a közönséget és ismerteti a viz-
 játék tartalmát. Az I. felvonásban Dundo, a gazdag
 zsugori dubrovnikai kereskedő szolgája kíséretében Rómába
 érkezik, hogy tudakozódjék fia, Maro után, akit három
 évvel azelőtt Firenzébe küldött, s azóta semmi hír
 sincs róla. Az apa tudomására jut, hogy fia gondtalanul
 él Rómában és apja pénzét költi. Dundo megismerkedik
 Ponettól, a ravasz fickóval, aki felajánlja segítségét
 a gazdag kupacnak és elhatározza, hogy tisztességes
 /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK
 B. kiadás 1956. június 25. 20 óra 25 perc

/Budapesten a Jugoszláv...
 összeget fog kicsalni az öregtől.

A második felvonásban Ponet tervének
 megvalósításához igyekezik másokat is megnyerni, s
 tervébe beavatja a fogadókat, ahová Dundo meg száll.
 Az apának és fiúnak egymás megtevesztésére folyó
 harcot mulatságos jelenetek sorozatán vezeti a szerző,
 míg a harmadik felvonásban minden jóra fordul. /MTI/

...
Julius 5-én kezdődik az Operaház és az Erkel Színház
 bérletcink arusítása - két bemutató, fclujítás a
 jövő évad tervében hat

1956. június 25.

Befejezéséhez közelodik az Alliani Opera-
 ház és az Erkel Színház idei évadja. Az eredményekről,
 a jövő évad terveiről dr. Nyári László, az Operaház
 üzemigazgatója a következőket mondotta a Magyar Táv-
 irati Iroda munkatársának:

- Az elmúlt évad eredményeit legjobban
 talán a számok bizonyítják. Ebben az időszakban az
 Operaház és az Erkel Színház 624 előadást tartott,
 tehát harmincegyel többet, mint az előző évben.
 A látogatók száma 1,226,800 volt, ebből 51,900 vidéken.

- Az Operaház az elmúlt évadra 70,900
 bérletet adott ki, ebből csaknem huszszret az Operaházba,
 több mint negyvenháromezret az Erkel Színházba. Nyolc-
 ezer kombinált bérlet volt az Operaház és a Madách
 Színház előadásaira. Ezenkívül a közönségszervezők ut-
 ján és a pénztárnál 600,000 jegyet vásárolhattak a zene-
 barátai. Öröndetes, hogy színházaink látogatói között
 tovább javult a fizikai dolgozók, az egyetemi hallgatók,
 a középiskolai és az ipari tanulók száma. Ezt mutatja
 például, hogy az elmúlt évben 360,000 fizikai dolgozó
 vásárolt bérletet és jegyet. Erdemes összehasonlításul
 megemlíteni, hogy 1938-ban dalszínházunk előadásait
 összesen százhatvanegyezen tekintették meg.

- Az elmúlt évad jelentős eredménye
 volt az Operaház országjárása. Alliani támogatás igénybe-
 vétel nélkül az ország számos városában, ipari és mező-
 gazdasági központjában elsőrangú színpozsztásban mutattuk
 be műsorunk számos népszerű művét.
 /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 42. kiadás 1956. június 25. 20 óra 15 perc
/Julius 5-én kezdődik az... i.../

Művészeti eseményekben is gazdag volt az időszak. A világszerte ünnepeelt Mozart-évet a Varázsfuvola és a Don Juan felújításával tette emlékeztetővé az Operaház, a Bartók év során bemutatta a Csodálatos mandarint, Goldmark születésének 125. évfordulójára felújította a Sába királynőjét. Az Operaház és az Erkel Színház felújításai között szerepelt még Smetana: Eladott menyasszony, Farkas: Bűvös szekrény, Verdi: Falstaff, Műszorgoszkij: Hovanscsina című operája, Bartók: Fából faragott királyfi és Csajkovszkij: Ronao és Julia című balettje.

Nyáron sem szünetel az együttes tevékenysége. A Margitszigeti Szabadtéri Színpadon negyven, a vidék különböző városaiban 20 előadást tartunk. A margitszigeti programot két érdekes esemény is gazdagítja: új rendezésben megújított koreográfiával és új díszletekkel adja elő együttesünk a Bahcsiszceráji szökőkút című balettet. A másik érdekes esemény: a szabadtéri színpadon vendégül látjuk a Pozsonyi Nemzeti Színház operagyűjtését. A vendégjáték viszonzásaként az Operaház együttese augusztusban szerepel Pozsonyban a várban épített hatalmas 8000 személyes szabadtéri színpadon.

A következő évadra ismét gazdag programot igyekeztünk összeállítani. Az Operaházban és az Erkel Színházban egy-egy bemutató szerepel a tervekben, s ezenkívül az Operaházban négy, az Erkel Színházban két művet újítunk fel. Operaházi bemutatónk új magyar balett lesz, az Erkel Színházban pedig Brullin Suralei című balettje kerül először a magyar közönség elé. Felújítások sorában Wagner: A Rajna kincse, Britten: Peter Grimes, Kenessy: Az arany negyven asszony, valamint Verdi: A végzet hatalma című operája szerepel. Az Erkel Színházban Offenbach: Hoffmánné és Wagner: Tristan és Izolda című operáját újítjuk fel. Természetesen részt vesz az Operaház a Bartók és Liszt ünnepségeken is.

Az új évad bérletcincé kiadását július 5-én kezdjük meg. 22.320 operaházi, 47.800 Erkel színházi és 8000 kombinált - az Operaház és a Madách Színház előadásaira szóló - bérletet vásárolhat a közönség, így a bérletek száma összesen 78.120 lesz. A kiadott bérletek az Operaházban 223.200, az Erkel Színházban 382.400 jegynek felelnek meg, a kombinált bérletek pedig 32.000 jegyet jelentenek. Gondolunk azokra is, akik nem váltanak bérletet: Az Operaházban 63 bérletszüneti és 17 ifjúsági, az Erkel

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 43. kiadás 1956. június 25. 20 óra 15 perc

Kapunyitás a budapesti uttörőtáborokban

1956. június 25.

Hétfőn több ezer budapesti uttörő kezdte meg nyári vakációját a most megnyitott városi táborokban. A megnyitó ünnepségeken a legtöbb helyen részt vettek azok a dolgozók is, akik társadalmi munkával segítették a tábor építését, szépítését.

Hétfőn reggel négyszáz V. kerületi uttörőpajtás vette birtokába a kerületi tanács hárshegyi uttörőtáborát. Az időjárás ugyan még nem kedvezett a táborozóknak, a fiatalok azonban már az első napon igen jól érezték magukat. Pattogott a labda, a kosár- és a röplabdapályán, vidám gyerekseregtől volt hangos a tábor területe. A pajtások bőséges, ízletes kosztot kapnak. Hétfőn például a tizórai: kakaó és kifli, az ebéd: zöldségleves, sült hus rizzsel, salátával és egy szelet torta volt.

A VII. kerületi tanács több mint hétszáz ezer forintot költött a Vörös Hadsereg útján levő uttörőtábor építésére. A kerületi lakói és az üzemek dolgozói csaknem kétszáz ezer forint értékű társadalmi munkát végeztek itt. A vasárnapi ünnepélyes avatás után hétfőn reggel a VII. kerület iskoláinak legjobb tanulói megkezdték a táborozást. A jó szórakozásra bőséges alkalmat nyújtanak a különböző játékfelszerelések, a homokozó, s ha az idő megengedi, a tábor új uszódencéje.

A XXII. kerületi iskolások a budatétényi uttörőtábor parkjában táboroznak. Naponta 150 gyermek tölti itt kellemesen és hasznosan az idejét. A táborozás heteire a tanács gazdag programot állított össze a pajtásoknak. Ugy tervezik, hogy nagyobb kirándulásokat tesznek a környéken ezenkívül együtt nézik meg fővárosunk nevezetességeit, s a táborozás idején több muzeumba is ellátogatnak. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1956. június 25. 20 óra 25 perc

Magyarország is részt vesz az 1957-ben Kairóban megrendezendő II. Modern Nemzetközi Képzőművészeti Kiállításon

1956. június 25.

Az egyiptomi közoktatásügyi minisztérium és a Kairoi Művészetbarátok Társasága 1957 elején rendezi meg a II. Modern Nemzetközi Képzőművészeti Kiállítást. A kiállításon Magyarország is részt vesz mintegy száz képzőművészeti alkotással: olajfestményekkel, grafikai művekkel, kisplasztikákkal és gobelinekkel. /MTI/

Finn színházi szakemberek érkeztek Budapestre

1956. június 25.

Sakari Pununen, a tamperei színház igazgatója és felesége, Eeva Kaarina, a helsinki nemzeti színház drámai hősnője Budapestre érkezett. Tíznapos magyarországi tartózkodásuk alatt tanulmányozzák a magyar színházművészetet és tárgyalásokat folytatnak magyar és finn színdarabok csere-előadásának lehetőségéről. /MTI/

Borverseny Kecskeméten

1956. június 25.

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás borversenyének Bács megyei elődöntőjét hétfőn tartották meg Kecskeméten. A megye legjobb borszakértői bizottságot alakítottak a legjobb homoki borok kiválogatására: 53 borfajta közül választák ki azokat, amelyek kitűnő zamatauk, színük, illatuk, tisztaságuk alapján eséllyel szerepelhetnek az országos borversenyen. A szakértők szerint az óborok első helyezettje a kecskeméti Mathiász telepen nemesített olaszrizling, majd a kitűnő helvéciai borok következnek. Több egyőni gazda bora is előkelő helyen szerepelt a bizottság értékelésében. /MTI/

45. MTI BELFÖLDI HIREK

B. kiadás 1956. június 25. 20 óra 45 perc

2. foltyt.

/Julius 5-én kezdődik az... I. KÖ/

Színházban 87 bérletszüneti és 12 ifjúsági előadást tartunk. Így több mint 600.000 jegy áll a közönség rendelkezésére, amelyet elősorban a közönségszervezők utján és a pénztárnál biztosítunk. /MTI/

A DISZ KV felhívása az ifjú vasgyűjtőkhez

1956. június 25.

Néhány nap még, s hosszú időre elhagyjátok az iskolát. Kezdődik a vakáció! A vasgyűjtők újra a régi lendülettel láthatnak gyűjtőmunkához. Bár a vasgyűjtőverseny nemsokára véget ér, de addig is sokat gyűjthettek még. Az a csapat, amelyik nagyon igyekszik, elnyerheti a Központi Vezetőség valamelyik nagy jutalmát. Az ország negyven legjobb uttőrőcsapata számára értékes jutalmat ad a DISZ Központi Vezetőség. A három darab első díj: 3 keskenyfilm vetítógép, öt labdarugó felszerelés, a második díj hét darab röplabda felszerelést kapnak a harmadik helyen állók, ezenkívül tíz ping-pong felszerelés és tizenöt hetven kötetes könyvtár kerül majd kiosztásra a legjobb eredményt elérő csapatok között.

Pajtások! A szünidőben se feledkeztek el a jubileumi versenyről, felelősek vagytok azoknak a fogadalmaknak a megtartásáért, amelyeket az évforduló alkalmával tettetek! Aki táborozni megy, vagy nyaralni, addig is, amig utra kel, szakitson időt a gyűjtésre.

Rajta hát pajtások! Gyűjtsétek szorgalmasan a vasat!

DISZ Központi Vezetősége /MTI/

Hetvenen arattak hétfőn a nagykamarási Ságvári Tsz-ben

1956. június 25.

A nagykamarási Ságvári Tsz-ben hetven fő kezdte meg hétfőn délelőtt a 16 hold őszi árpa aratását. Czene Károly DISZ-titkár munkacsapata például kilenc kaszával vágta a bő termést ígérő ősziárpa rendeket. A keresztek alá - mivel nedves még a föld - kaparékot raktak, hogy az alsó kékék ki ne csirázzanak. /MTI/

B 46. kiadás 1956. június 25.

39 óra 15 perc

Hatvan méter hosszú láncot emeltek ki az Erzsébet hid roncsaiból.

1956. június 25.

Az Erzsébet hid viz alatt levő roncsaiból az egyik hatalmas láncot többhónapos munkával készítették elő a kiemelésre. Szivattyukkal megtisztították az 1-3 méteres iszaprétektől, majd a buvárok a viz alatt kettévágták a 160 méter hosszú, úgynevezett déli felső láncot. Ennek egyik felét, a mintegy 60 méteres, 140 tonnás darabot hétfőn délután emelték ki. A hosszú roncsott többórás munkával tíz helyen karvastagságú láncokkal kötötték meg a buvárok, majd a darukhoz erősítették. A négy nagyteljesítményű daru - a József Attila, a Táncsics Mihály, az Ady Endre és a Lánchíd - egyszerre fogta meg és rántotta ki az iszaptól, majd a viz fölé emelte a láncot. Ezután lassan megindultak a part felé a tavaly kiemelt roncsok mellé tették le terhüket.

A következő hónapokban a láncokat szétszedik, megtisztítják, hogy a hid újjáépítéséhez ismét fel lehessen használni. A még viz alatt levő roncsoknál ugyanakkor tovább folyik az iszap szivattyúzása és azok kiemelésére előreláthatólag augusztus végén kerül sor. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1956. június 25. 11 óra 50 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti június 25-én hétfőn este 21 órakor:

Átmeneti felmelegedés

Közép-Európába folytatódik a hűvös levegő beáramlása és zaknyugtat felől, de már jóval kisebb sebességgel, mint az utóbbi napokban. Így egyes részeken melegedés indult meg.

Hazánkban ma változóan felhős volt az égbolt. Csapadékot azonban nem jelentettek, de az esti órákban a Dunántul délnyugati részein egy-két helyen távoli zivatar észleltek. A hőmérséklet a nap folyamán általában 19-22, Pécsen 24 fokig emelkedett.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 17 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, mérsékleten emelkedő.

Várható időjárás kedden estig: változó felhőzet, néhány helyen kisebb eső, esetleg gyenge zivatar, mérsékelt időnkint megélénkülő nyugati-északnyugati szél.

Várható legmagasabb hőmérséklet ma éjjel 10-13 fok között, várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 20-23 fok között.

A Duna vízállása hétfőn reggel Budapestnél 513 cm. /MTI/

V é g e

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 1. kiadás 1956. június 25. (9 óra 20 perc)

Magyar-osztrák vízügyi szakemberek tárgyalása Győrött

1956. június 25.

A magyar-osztrák határvidék vízügyi kérdéseit rendező, ez év áprilisában aláírt Egyezmény keretében előirányzott munkálatokkal kapcsolatos kérdések megtárgyalására hétfőn ötten osztrák küldöttség érkezett Győrbe. A küldöttség, a győri vízügyi igazgatósággal együtt megvizsgálja a közösérdekű vízfolyásokon és vízi műveken - a felszabadulástól az Egyezmény megkötése időpontjáig - Magyarország által elvégzett munkákat és megtárgyalja az ezekkel kapcsolatos pénzügyi kérdések rendezését. /MTI/
